

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.545.—Avenida de Rubine, 10 LA CORUÑA, VIERNES, 21 DE ENERO DE 1944 Precio: 25 céntimos ejemplar

EVACUACION DE LA CIUDAD DE SAN JUAN, ANTE LA REPETICION DE LAS SACUDIDAS SISMICAS

Van extraídos cuatro mil cadáveres de entre las ruínas

BUENOS AIRES, 20.—Ante la repetición de las sacudidas sísmicas en San Juan, algunas de ellas de gran intensidad, la ciudad se evacua rápidamente. Se han desmoronado nuevos edificios, entre los cuales se halla la casa donde nació Sarmiento, en la que se había instalado un Museo evocador de su persona.

Los que resultaron heridos a consecuencia de las últimas sacudidas fueron trasladados al hospital Rawson, que parecía utilizable, aunque en forma precaria.

Una de las sacudidas coincidió con el momento en que el Presidente Ramírez se dirigía al pueblo; después de una pausa, Ramírez continuó impassible su locución.

Un comerciante español, Roger Balm, que donó a la Argentina una escuela en cada capital de provincia, reconstruirá por su cuenta la de San Juan.

La suscripción nacional pasa actual-

mente de ocho millones de pesos en metálico y de 17 millones en mercancías. Ante la magnitud de la catástrofe, algunas grandes empresas han doblado la cifra de sus aportaciones. La colecta pública realizada por los artistas del Teatro, del Cine y de la Radio se ha repetido, recaudándose cantidades importantes. Constantemente se reciben adhesiones, ofrecimientos de ayuda de todo el mundo, especialmente de América.

Debido a la destrucción de las bodegas y destilerías de San Juan, los cocheros elaborarán sus vinos en las instalaciones de la región de Mendoza.

Las sociedades españolas que colaboran conjuntamente para ayudar a las víctimas de San Juan, bajo la inspiración del Embajador, Conde de Bulnes son la Asociación Patriótica, Cámara de Comercio, Sociedad de Beneficencia, Asociación de Socorros Mutuos, Club Español.—(EFE).

TRES MIL QUINIENTOS CADAVERES INCINERADOS

BUENOS AIRES, 20.—Según una información del diario "La Nación", 3.500 cadáveres han sido incinerados como consecuencia de la catástrofe de San Juan. Sin embargo—añade—el número de muertos es mucho más elevado.—(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Pésame del Generalísimo Franco al Presidente de la Argentina

MADRID, 20.—Con motivo de la catástrofe de San Juan, el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha enviado un telegrama de condolencia al Presidente de la República Argentina.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, ha enviado otro despacho al ministro de Relaciones Exteriores de aquel país, en análogos términos, y en el que ratifica los sentimientos ya expresados personalmente a las autoridades argentinas por el Embajador de España en Buenos Aires, Conde de Bulnes.—(CIFRA).

El gigantesco cataclismo actual impone graves deberes

Jamás fueron las oraciones tan necesarias y jamás los votos más oportunos

Palabras del Papa a la nobleza de Roma



S. S. PIO XII

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—Durante la audiencia que el Papa concedió en la sala del consistorio al patriarcado y la nobleza de Roma, Su Santidad pronunció el siguiente discurso:

"No fué vuestro pensamiento, directos hijos e hijas, que las pruebas presentes que interrumpen y perturban la serena marcha de la vida familiar y social, hubieran de impedirnos venir, como los demás años, a

presentarnos con devoción filial al homenaje de vuestros augurios. Este período trágico y doloroso, lleno de ansiedades y solicitudes, impone graves deberes, medidas y propósitos para la reconstitución de la sociedad humana al cesar y tranquilizarse en un mañana pacífico el gigantesco cataclismo mundial. Jamás fueron las oraciones tan necesarias y jamás los votos más oportunos. Os damos gracias, con todo el afecto de nuestra alma, por los que nos habéis presentado por boca de vuestro ilustre intérprete, y aun más por la cooperación de intenciones y acciones que estamos seguros de encontrar siempre en vosotros.

Asistimos actualmente a uno de los más grandes incendios de la Historia, a uno de los mayores trastornos políticos y sociales que se han registrado en los anales del mundo, pero al cual va a suceder un nuevo ordenamiento, cuyo secreto está aun guardado en el consejo y en el corazón de Dios, regidor del curso de los acontecimientos humanos y de su terminación. Un mal sería si este presente, que debería ser un discurrir tranquilo en la continuidad de la corriente, se convirtiera en tromba marina, traspasándolo todo como un tifón o un huracán en su marcha y abriendo con su furiosa destrucción y desgastación un abismo entre lo que fué y lo que debe seguir. Esos saltos desordenados que da la Historia en su curso constituyen entonces y marcan lo que se llama una crisis; es decir, un paso peligroso que puede terminar en salvación o en ruina irreparable, pero cuya solución se halla, sin embargo, envuelta en el misterio dada la confusión de fuerzas opuestas.

Quien bien considere, estudie y pondere el pasado que nos es más cercano, no puede negar que el mal hubiera sido evitable y la crisis posible de conjurar gracias a un procedimiento normal en el cual cada uno hubiese cumplido decorosa y valientemente la misión que le encomendaba la Providencia divina.

¿No es, acaso, la sociedad humana, a por lo menos debiera ser, semejante a una máquina bien ordenada en la que todos los órganos cooperasen al funcionamiento armónico del conjunto? Cada uno de ellos tiene su propia función que debe aplicarse al mejor progreso del organismo social y debe buscar su perfeccionamiento según las propias fuerzas y la propia virtud si verdaderamente ama a su prójimo y tiende razonablemente al bien y al beneficio común. Ahora bien ¿qué parte se os ha encomendado especialmente a vosotros? ¿Qué función se os ha atribuido?—(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Intercambio comercial hispano-portugués

Durante las últimas semanas se reunió en el palacio de Santa Cruz la Comisión mixta hispano-portuguesa prevista por el acuerdo comercial vigente de 22 de febrero del pasado año, a fin de fijar, como programa para el primer semestre de 1944, las mercancías intercambiables, y la prestación de servicios de carácter económico.

Como resultado de estas conversaciones, el acta firmada refleja el espíritu de intensa colaboración que anima la política del bloque ibérico. Así Portugal nos enviará estaño, aperos para antibiación de nuestras minas, traviesas para ferrocarriles, chatarra y ferrocarriles para nuestra siderurgia, así como productos coloniales, especialmente alpiste, alubias, mandioca y sisal; mientras España por su parte proveerá al país hermano de los productos tradicionales de nuestra exportación allí, así como de material ferroviario.

EL VIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Telegramas del Jefe del Estado y del Arzobispo de Toledo

Pilar Primo de Rivera dió una lección sobre los planes de formación de las juventudes femeninas

GUADALUPE, 20.—(Crónica de nuestro enviado especial.)

A diario, en el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina se peritrea de las armas necesarias para vencer en la batalla de la paz. El Monasterio sabe bien de batallas con

armas. Hay en sus navés numerosos trofeos de otras tantas victorias de los mejores capitanes de España, cuya presencia expresa su devoción a la Virgen de las Villuercas, que los prodigó su amparo y sus bendiciones. Durante nuestra pasada guerra, el Monasterio fué también fortaleza en la que se refugiaron las gentes de Guadalupe cuando los rojos quisieron apoderarse del pueblo. Pocos días duró el sitio, porque las fuerzas de Franco corrieron por la cordillera oreana y arrollaron a los marxistas a punta de bayoneta. En este escenario, donde se respira un ambiente de la más extremada austeridad, despliega en estos días su actividad intensa la Sección Femenina. Las sesiones del Consejo comienzan a las diez de la mañana y terminan a las dos, para reanudarse a las cuatro de la tarde y trabajar hasta las siete. Pero, en realidad, el Consejo es continuo. No hay más paréntesis en las tareas que las horas necesarias para la oración y el descanso. Muy temprano, el pueblo comienza a desporesarse. La Iglesia ya está llena de estas mujeres de la Falange que, con los Franciscanos Descalzos, se posturan ante la Virgen en las losas frías de la capilla. Se iza, después, la bandera en el patio gótico y, seguidamente, comienzan las sesiones. Pero en el refectorio, después de almorzar, en los pocos ratos libres que dejan las reuniones y el estudio de ponencias, no se habla de otra cosa que no sea el motivo que ha congregado aquí a las camaradas femininas. La delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, lleva a su mesa, cada día, a un grupo de delegadas de las diversas provincias, y les pide cifras, inquiriere datos y apunta soluciones. Cada regidora, cada jefe de departamento de cualquier provincia reclama la atención de las jerarquías para los servicios que tiene encomendados y habla con entusiasmo de preparación de las conferencias de formación religiosa y nacional-individualista, cursos de capacitación o concursos nacionales de deportes o de coros, con el noble propósito de emular el esfuerzo de las delegaciones de otras localidades. Cuando cre la tarde, al anochecer, renuevan sus plegarias a la Virgen

y asisten a un concierto de órgano, en cuyas notas se elevan al cielo los mejores votos de la Sección Femenina.—(CIFRA.)

GUADALUPE, 20.—Esta mañana ha continuado sus tareas el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina, bajo la presidencia de la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera.

Después de las oraciones de costumbre y la ceremonia de izar las banderas, la delegada nacional dió lectura a dos telegramas.—(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Servicio de protección



Un bombardero torpedero vuela sobre un portaaviones de 5.000 toneladas, de la clase Essex. El secretario de la Marina norteamericana, coronel Knox, acaba de manifestar que el número de portaaviones norteamericanos actualmente existentes es el séxtuple del que había cuando el ataque a Pearl Harbor.—(Foto recibida por radio.)

Berlín fué bombardeado anoche

BERLÍN, 20.—Berlín ha sido nuevamente bombardeado esta noche. La Agencia DNB comunica a este respecto: "La capital ha sido sometida a un nuevo ataque de terror. En vista del tiempo que hacía, se desconfiaba por parte alemana una incursión de formaciones aéreas importantes, y por ello la defensa antiaérea pudo ser rápida y eficazmente movilizada. Todavía no se conoce el número de los bombarderos enemigos derribados."—(EFE)

Novgorod, abandonado por las tropas del Reich

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Se señala actividad local de cierta fuerza en la parte meridional del frente Este.

En un contraataque, nuestras tropas han reconquistado algunos pueblos en la región de Charkof y al Sur de Polozk. La guarnición de una base que había sido cercada, han sido liberados.

Continúa la encarnizada batalla al Oeste de Rchita. Han sido rechazadas las tropas enemigas que lograron penetrar en nuestras posiciones. Los combates librados ayer cerca de Vitebsk, al Noroeste y Norte de Nevel, son también importantes local.

Continúan los encarnizados combates defensivos al Norte del lago Imao, al Sur de Oranienbaum y al Sur de San Petersburgo. Como consecuencia de una rectificación local del frente, nuestras tropas han evacuado la ciudad de Novgorod.

FUEGO ARTILLERO

En la costa del Canal de la Mancha las baterías de largo alcance germanas han bombardeado objetivos en Dover, Deal, Folkestone y Ramsgate.

Durante el período del 1 al 20 de enero, las fuerzas navales, la artillería de la DCA de la Marina mercante y de la guerra han derribado 38 aviones enemigos."—(EFE).

LA CORUÑA

Celebró sesión la Real Academia Gallega. Fueron nombrados académicos correspondientes diversas personalidades destacadas en el campo de las Letras. En la Asociación de Artistas ha sido inaugurada una exposición de pinturas de Antonio Lago Rivera. Al acontecimiento asistieron las autoridades y numerosos invitados. La jornada ha transcurrido felizmente.

Santo del día

SANTA INES, VIRGEN Y MARTIR

Inés, una jovencita de diez años, hija de una de las más nobles familias de Roma, se consagra a Jesús ofreciéndose por su esposa. El hijo del profeta la pide en matrimonio, mas ella responde: "Ya estoy desposada con Aquel a quien sirven los ángeles, que es Jesucristo". Quisieron atentar contra su virtud, pero Dios la libró de los peligros, y arrojada a una hoguera, no la abrasó el fuego. Por fin la condenaron a ser decapitada, y ella misma se arrojó al verdugo tímido, diciéndole: "Hiere sin temor, que la esposa ofendería al esposo si le hiciera esperar tanto". A la edad de trece años fué a gozar de Dios.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 712'6.
Temperatura máxima, 14'2 a las 15'45.
Id. mínima, 9'5 a las 6'30.
Id. media, 11'7.
Humedad media en %, 80.
Dirección más frecuente del viento, SO.
Velocidad media en kms., por hora, 11'2.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 265.
Visibilidad media en kms., 15.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0.
Estado de la mar, marejadilla.

MADRID 20.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:
"Información general: Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado el tiempo con análogos características a las de los días anteriores. En la mañana de hoy sigue el ambiente encalmado. Las temperaturas bajas y las nieblas en las regiones del

interior, especialmente en las cuencas del Duero, Ebro y Guadalquivir.
Tiempo probable: Galicia, cielo nuboso; resto de España, buen tiempo o cielo despejado o casi despejado, ambiente encalmado y nieblas o neblinas matinales. Mar poco agitada.
Presiones de Madrid: 711'9 milímetros, a las 18 horas de ayer, y de 713'6 milímetros, a las 7 horas de hoy.
Temperaturas extremas: máxima de 20 grados en Málaga, y mínima de 6 bajo cero en Segovia. En Madrid: máxima de ayer, a las 14'30 horas, 9'5 grados y mínima de hoy, a las 7 horas, 1'2 grados bajo cero.—(CIFRA.)

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 6.223'50 pesetas. Dolores Golpe Varela, 25'00. Total recaudado hasta la fecha, 6.248'50 pesetas.

YA-VOY - HOY: ¡ESTRENO CUMBRE!

JUCA FILMS PRESENTA
La obra maestra del excepcional director KING VIDOR con un argumento verdaderamente bello y emocionante.

LA CIUDADELA

Una magistral interpretación de dos primerísimas figuras del cine americano

Robert DONAT Rosalind RUSSEL

3'45 - 5'45 - 8 - 10'45

Gran Cine Coruña - MAÑANA

LA VIDA DE CARLOS GARDEL

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 111.

COMANDANCIA DE MARINA.—Se cita a José Pazos Torres, Jesús Campos González, Manuel Torres Fernández, Jesús Santos Costa, Jesús Camiño Corral, para que con la mayor brevedad posible se personeen en la Secretaría de esta Comandancia en días hábiles y en horas de oficina para enterarse de un asunto relacionado con los exámenes próximos a celebrarse en esta Comandancia. La Coruña 20 de enero de 1944.

SUCESOS.—Accidentes casuales.—Alberto Abel Dopico, de 11 años, vecino de la Silva de Arriba, se cayó jugando y se produjo una herida contusa en la región ciliar derecha; Mauricio Iglesias Perillo, de 7 años, que habita en Angel Senra, M. O., chocó contra una puebla y sufrió una herida contusa con hematoma en la región frontal y una contusión en el parietal izquierdo, y María Taboada Castro de 14 años, que vive en Tabares 8, primero se ocasionó una contusión con hematoma en el mentón, una herida en los labios y erosiones en el maxilar inferior izquierdo, en accidente fortuito. Los dos primeros fueron asistidos en la Casa de Socorro de Santa Lucía, y la última en la del Hospital. Todos leves salvo complicaciones.

Accidente de trabajo.—Cuando Evaristo Castromaño, de Ares, tripulante de un vapor pesquero, estaba tensando un cable, se rompió éste y le produjo una fuerte contusión en la mano derecha que fué declarada leve en la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde le orestaron asistencia facultativa.

Maleante detenido.—Por la Policía fué detenido el maleante Manuel Varela Varela, de 19 años, que habita en la Plaza de España 22, primero. Este ha sido puesto a disposición del señor gobernador civil de la provincia.

PUERTO.—Ayer entró el vapor "Mina E-trego" procedente de Gijón, con carbón. No salió ningún barco. Se esperan: "Golfo de Vizcaya" y "Roberto" ambos con carbón.

Nueva Directiva de la Reunión de Artesanos

En la Junta general celebrada el pasado día 16, se constituyó la nueva Directiva de esta popular y prestigiosa entidad coruñesa. La forman los siguientes señores:

Presidente, don Angel Rebollo Vizcaino; Vicepresidente, don Luis Rivas Fernández; Tesorero, don Antonio Regueira Sánchez; Contador, don Manuel Cabanelas Rey; Secretario, don Santiago Modroño Gómez; Vicesecretario, don Jenaro Vidal García; Bibliotecario, don Luis Mazorra Fernández; vocal primero, don Daniel Alonso López; idem segundo, don Julio Bermúdez Amado; idem tercero, don Marcelino Gordo Pérez.
A todos ellos les deseamos los mayores éxitos en sus respectivos cargos.

Para nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo

Una devota del Santo en súplicas de un favor, 25 pesetas; el niño Eulalio Rodríguez Fernández, 10; los niños Oliva y Felipe Villodas, 5; un devoto de San Pedro, 2.

Inauguración de la Exposición de Lago Rivera en la Asociación de Artistas

Ayer tarde se celebró la inauguración de la exposición de óleos y acuarelas de Antonio Lago Rivera, que tiene lugar en el salón de la Asociación de Artistas.

Lago Rivera es uno de los pintores jóvenes gallegos de más porvenir por sus destacadas condiciones de pintor nato, que ve fácilmente volúmenes y masas, y que está dotado de un delicado gusto para las entonaciones del color. En esta exposición, primera que celebra después de un año de trabajo en Madrid, donde ha terminado sus estudios en la Escuela de San Fernando, es fácil percibir el enorme progreso conseguido en su forma pictórica desde su anterior exhibición. Los valores peculiares de su estilo se han intensificado, añadiéndoles matices nuevos muy notables en sus paisajes de Cuenca y observables también en la delicadeza con que trata la temática de jardines, tan grata a muchos grandes pintores españoles de nuestra centuria.

Abordó también el difícil y más limitado arte de la acuarela, consiguiendo algunas notas muy transparentes y bellas. El número de cuadros que expone atestiguan la gran vocación y capacidad de trabajo de Lago Rivera, capaz de extraer belleza de las cosas humildes y los temas que pasan inadvertidos para muchos artistas menos penetrantes de la objetividad de las cosas.

A la inauguración asistieron el excelentísimo Sr. Gobernador militar, el señor Delicado en representación del Ayuntamiento, directores de Centros docentes, académicos, críticos, artistas, periodistas y numerosas personalidades e invitados, que felicitaron a Lago Rivera por su brillante labor pictórica.

El éxito obtenido por el joven pintor coruñés se tradujo en la adquisición de varias de sus obras, y es fácil augurar que en días sucesivos se acrecentará y que desfilará por la Asociación de Artistas numeroso público.

El Fiedel Trio de Munich actuará en La Coruña

Organizado por el Departamento de Cultura de la Delegación provincial de Educación Nacional, en colaboración con el Instituto alemán de Cultura, el próximo día 26 se celebrará en la sala de actos del Instituto de Enseñanza Media, un concierto a cargo del Fiedel Trio de Munich.

Este conjunto musical cultiva exclusivamente la música medieval y renacentista, interpretada con vihuelas de la época. En sus programas figuran también composiciones españolas.

La entrada a este concierto será por rigurosa invitación.

En la próxima semana comenzarán las clases de la Escuela interparroquial de Cultura religiosa

Pasan ampliamente de un centenar las personas que se han matriculado para el primer curso de esta Escuela; y es de esperar que este número aumente en los días que faltan hasta el de comienzo de las clases.

Estas se darán en el Instituto de Enseñanza Media, de ocho menos cuarto a ocho y media la primera asignatura y de nueve menos cuarto a nueve y media la segunda, los miércoles para mujeres y los jueves para hombres; y comenzarán en la semana próxima los días 26 y 27.

El lunes 24 se celebrará, también en el Instituto, el acto académico de inauguración de la Escuela.

La primera asignatura de este curso titulada "Introducción al estudio del dogma católico" comprende materias tan interesantes como son, entre otras, la necesidad de la religión y de la revelación; la autoridad histórica de los evangelios; la religión cristiana única verdadera; la Iglesia romana es la única verdadera Iglesia de Jesucristo.

La matrícula individual es de veinte pesetas; para dos o más personas de la misma familia se han establecido importantes bonificaciones.

Quiéres lo deseen, pueden inscribirse en los Centros Parroquiales de Acción Católica o en los siguientes locales: "Mujeres de Acción Católica" Trayesía

Postulación de Auxilio Social

El próximo domingo día 23 se celebra la segunda postulación de "AUXILIO SOCIAL" correspondiente al mes de enero empleándose el emblema titulado "TINERFENA".

Se advierte a todos los dueños y encargados de BARES, CAFES y BAILES y demás espectáculos la obligación de pasar por las oficinas de esta PROVINCIAL, Plaza de Galicia 22 principal para hacerse cargo de los emblemas que necesita para atender al cumplimiento de la orden 27 de mayo de 1942.

Esta oficina estará abierta para atender dichos postulantes el VIERNES Y SABADO de 10 a 1 y media y de 4 a 7 y el DOMINGO de 9 y media y 1 y media y de 4 a 7.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
La Coruña 20 de enero de 1944.
El delegado provincial de "Auxilio Social".

Descarrió el expreso Pau-Toulouse

Van recogidas 25 víctimas

VICHY, 20.—El expreso Pau-Toulouse ha descarrilado. Hasta el momento han sido recogidas 25 víctimas del accidente. Fueron evitados socorros con toda urgencia.—(EFE).

de la calle Real número 2, de doce y media a dos; y "Asociación de Padres de Familia" Riego de Agua 16, de siete a nueve de la noche.

Nuestra sociedad

BODA.—Ayer a las diez de la mañana se celebró en la Iglesia parroquial de Santa Lucía la boda de la señorita María Teresa Molezn Lema con el capitán de Infantería don Fernando Sanjurjo de Carricarte, pertenecientes a distinguidas familias coruñesas.



Guadalupe de Carricarte Vda de Sanjurjo, madre del novio y el coronel de Infantería don Ricardo Molezn Núñez, padre de la desposada.

Como testigos firmaron el acta matrimonial el general de División don Ambrosio Peñjo Pardiñas, el general de Artillería, gobernador militar de El Ferrol don Caudillo, don Luis Marfías Gallego, el coronel jefe del Regimiento de Inf. de Isabel la Católica núm. 26, don Eduardo García del Busto Ozares, el teniente coronel de Infantería don José González Arguiano; el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Enrique Molezn Núñez, don Rodolfo Lema Peñjo, el capitán de Infantería don Pedro Merry Gordón y el teniente de Ingenieros don José Alonso Izquierdo. Actuó en representación del juez el teniente auditor del Cuerpo Jurídico y secretario particular del Ministro de Trabajo, don Eduardo Sanjurjo de Carricarte, hermano del novio.

La señorita de Molezn Lema es elegantísima tocado nupcial blanco y el novio vestía el uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece y llevaba las condecoraciones que merecieron sus heroicos hechos de armas.

Al destacado enlace asistieron las más significadas personas de nuestra sociedad.

El nuevo matrimonio, que cuenta con tantas simpatías en esta capital, emprendió su viaje de bodas.

ASCENSO.—Ha sido ascendido a la categoría de jefe de Negociado de segunda clase, con el sueldo actual de 840 pesetas el jefe de prisión don Angel Rodríguez Castro, quien continuará prestando sus servicios en la Prisión central de Santa Isabel (Santiago de Compostela).

Reciba nuestra enhorabuena por este progreso en su carrera.

VIAJEROS.—Después de una gloriosa campaña en el frente de Rusia, donde por sus méritos le ha sido concedida la Cruz de Hierro, regresó de Madrid el comandante de Infantería don José Guedea Millán Astray, acompañado de su esposa e hijo.

—Regresaron de Madrid las señoras Luz Vázquez y Maribel López.

—Llegaron de Vitoria el comandante jefe de los Miñones, don Jesús Durana, su esposa Lolita Vilas Durán y sus hijitos.

Concurso para cubrir plazas de odontólogos en la Armada

MADRID, 20.—El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Se convoca a concurso de mérito para cubrir ocho plazas de odontólogos en los servicios de la Armada.

Se nombra profesor del Colegio de huérfanos de Nuestra Señora del Carmen al licenciado en Ciencias exactas y arquitecto, don Luis Cervera Vera.—(CIFRA.)

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30.
¡PROFUNDO EXITO! de la más reciente producción

LA PRINCESA TARAKANOVA

(EN ESPAÑOL)
Por la mejor actriz francesa ANNIE VERNAY

SABADO: UNA ENTRE UN MILLON

GRAN CINE CORUÑA

HOY: METRO PRESENTA

EL JOVEN EDISON

4 - 6 - 8 - 10'45

MAÑANA:
LA VIDA DE CARLOS GARDEL

LASOLANA

Todos los días, tarde y noche

GRANDES BAILES

amenizados por la orquesta ORPHEO

Mañana, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

Servicio diario de Restaurante, Tel. 1204
Especialidad en Bods y Banquetes
Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (Isla de León Alcazár)

TEATRO ROSALIA CASTRO

PROGINES Merle OBERON & REX HARRISON

Presenta

EN LA LUNA

HOY ESTRENO

UNA GRAN PRODUCCION DE ALEXANDER KORDA EN TECNICOLOR

Una graciosa, sentimental e interesantísima comedia, de argumento apasionante.

Deposte de nieve, grandiosidad escénica, belleza y canciones, entre el lujo de los salones del gran mundo.

Cine AVENIDA

HOY SENSACIONAL ESTRENO

COLUMBIA FILMS presenta TRES ASTROS CINEMATOGRAFICOS

EL ASUNTO DEL DIA

Con CARY GRAN, JEAN ARTHUR y RONALD COLMAN

TOLERADA PARA MENORES

AVISO: POR EL LARGO METRAJE DE ESTA PELICULA SE SUPLICA AL PUBLICO LA MAYOR PUNTUALIDAD EN SU PROPIO INTERES, EMPEZANDO A LAS 3'30 - 5'45 - 8 y 10'45

MUJERES DE FALANGE

En el histórico monasterio de Nuestra Señora de Guadalupe está celebrando su VIII Consejo Nacional la Sección Femenina, uno de cuyos mayores aciertos es el justificar plenamente su denominación, dándole a toda su labor un inconfundible sello femenino.

Ha sabido cooperar con el hombre en la ardua empresa de reconstruir la Patria desde el puesto que le corresponde por su sexo y en el que puede rendir más por ser propio de su feminidad y hasta de su constitución física.

Las mujeres de la Falange, preparadas, orientadas y enervadas en los Consejos como éste que se está celebrando, actúan y llevan a la sociedad un alto y nuevo sentido de la vida, sin dejar por ello de trabajar celosamente para que se conserven y enriquezcan los principios tradicionales, que vibraron siempre en el alma de la mujer española, "cristiana, amable, cariñosa y seria".

Ellas, primero en los días azarosos de la guerra, en hospitales y talleres pusieron su abnegación y austero sacrificio al servicio de los soldados de España, y al volver "las banderas victoriosas al paso alegre de la paz", emplearon sus actividades, dándole una nota de amorosa ternura, en los centros de Auxilio Social, poniendo en acción humana y palpitante las consignas recibidas en ayuda de la madre y del niño. Es asimismo muy eficaz su intervención en la Sanidad del Estado y como divulgadoras rurales, y su interpretación del deporte en el fiel de la balanza, correspondiendo sus resultados a la sentencia latina "mens sana in corpore sano".

Por último, cultivan intensamente el sentimiento estético, con un frecuente intercambio de nuestro rico folklore, celebrando interesantes concursos de bailes típicos y cantos regionales.

Por eso, todo el calor y atención que se proyecten hacia Guadalupe estarán mercedadamente razonados.

CHURCHILL conferenció con el presidente del Gobierno polaco

Trataron del conflicto con la U. R. S. S.

LONDRES, 20.—El primer ministro ha recibido en su domicilio al presidente del Consejo y al ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, con quienes discutió el asunto ruso-polaco, hallándose igualmente presentes el secretario del Exterior, Anthony Eden, y el embajador polaco. Esta es la primera vez que Churchill conferenció con los polacos desde su regreso a Londres. —(EFE).

CLARK ALMORZO CON EL REY

LONDRES, 20. — Sir Archibald Clark, embajador de Inglaterra en Moscú, que actualmente se encuentra en Londres, ha sido recibido por el Rey en el palacio de Buckingham, y lo ha sentado a su mesa. —(EFE).

ROOSEVELT NO HA TRATADO DE CONFERENCIAR CON STALIN

WASHINGTON, 20.—El secretario de la Casa Blanca, Stephen Early, ha declarado que, a su entender, el Presidente Roosevelt no había hecho gestión alguna para establecer contacto personal con el mariscal Stalin, en relación con el pleito ruso-polaco y la noticia publicada en "Pravda" con respecto a supuestas conversaciones de paz en El Cairo. —(EFE).

NO HAY RESPUESTA SOVIETICA

WASHINGTON 20.—El secretario de Estado ha declarado que aun no ha



El primer ministro del Gobierno polaco en Londres Stanislaw Mikolajczyk (Foto CIFRA)

El reconocimiento del Gobierno boliviano

Diecinueve países hispano-americanos a punto de llegar a un acuerdo

WASHINGTON 20.—Cordell Hull ha declarado que diecinueve países de Iberoamérica, que discuten las cuestiones relativas al reconocimiento del Gobierno boliviano, están próximos a llegar a un acuerdo, el cual será anunciado en breve. Cada país anunciará su decisión en este caso, añadió Hull; el motivo de la reunión es dilucidar si existen influencias de las potencias del Eje en el Gobierno de Bolivia. —(EFE)

sido recibida respuesta del Gobierno soviético concerniente al ofrecimiento de los Estados Unidos como mediador en el pleito ruso-polaco. —(EFE).

Repetición de los temblores de tierra en la ciudad de San Juan

(CONTINUACION DE PRIMERA)

vado, ya que de continuo se están retirando cadáveres de entre los escombros, y otros muchos son enterrados por sus familiares.

El coronel Perón, subsecretario de Trabajo y Asistencia Social, ha comunicado que han sido ya suscritos 25 millones de pesos para socorrer a los siniestrados. Perón ha encabezado personalmente la suscripción, y recibe constantemente donativos que se recaudan en las calles y en los campos de deportes. —(EFE).

OTRO TEMBLOR DE TIERRA

BUENOS AIRES, 20.—A las 12'25 de ayer se dejó sentir un nuevo temblor de tierra, de bastante intensidad, en la ciudad de San Juan. —(EFE).

SERENIDAD DEL PRESIDENTE RAMIREZ

BUENOS AIRES, 20.—Cuando el jefe del Estado, general Ramírez, en una plaza de la ciudad de San Juan, dirigía la palabra a la población, se sintió de nuevo una ligera sacudida sísmica. La muchedumbre inició un movimiento de huida, pero el general Ramírez prosiguió hablando sin perder la calma; el ejemplo influyó en el auditorio, que permaneció en la plaza hasta el final de la alocución presidencial. El temblor se registró en el momento en que el general Ramírez pedía un minuto de silencio en memoria de las víctimas. El minuto de duelo fue observado rigurosamente.

Según datos no oficiales, 3.000 cadáveres de personas perecidas en el terremoto han sido incinerados. Unos 5.000 heridos han sido evacuados. —(EFE).

BUENOS AIRES, 20.—Es aceptada, en general, la idea de que todos los empleados y obreros de la nación cedan un día de haber para la suscripción nacional abierta por damnificados de San Juan. La Confederación General del Trabajo acaba de adoptar este acuerdo, calculándose el importe de su aportación en cincuenta millones de pesos. —(EFE).

FUNCION BENEFICA POR ARTISTAS ESPAÑOLES

BUENOS AIRES 20.—La delegación de la Sociedad de Autores españoles en colaboración con todos los artistas españoles en la Argentina, organiza una representación de "La Verbena de la Paloma" a beneficio de los damnificados por el terremoto, en la ciudad de San Juan. La representación se celebrará en el teatro el aire libre, de la Rural, en paz para siete mil espectadores. Intervendrán prestigiosas figuras líricas. Las actrices y actores de compañías de verso, representarán la obra de Arrietas "Las lágrimas de la Trini". —(EFE).

PROSIGUE LA EVACUACION

BUENOS AIRES 20.—La cifra de muertos por el terremoto de San Juan sigue aumentando, a medida que se efectúan las operaciones de descombro. Más de 3.500 cadáveres han sido ya incinerados y otros 500, enterrados. Se cree que la mitad, aproximadamente de la población de San Juan incluidos 5.000 heridos, ha sido ya evacuada. Los demás habitantes viven en tiendas de campaña y se encuentran adecuadamente abastecidos. —(EFE).

PALABRAS DEL PAPA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

particularmente? Precisamente la de facilitar este proceso normal, la que en la máquina realiza el regulador, el volante o el volante, que participan de la actividad común y reciben su parte de fuerza motriz para garantizar el movimiento regular del aparato. En otros términos: el patriado y la nobleza representáis y continuáis la tradición.

Muchos espíritus, incluso sinceros, imaginan y creen que la tradición no es más que el recuerdo y pálido vestigio de un pasado que no existe ya ni puede volver y que todo lo más—con veneración y reconocimiento, si queréis—ha quedado relegado y conservado en un museo que pocos amantes o amigos visitan. Si en eso consistiera y a eso se redujera la tradición y si importara la negación o el desprecio del camino hacia el futuro, se tendría razón para negarle respeto y honor y habría que mirar con compasión a los soñadores del pasado, retrogrado ante el presente y el futuro, y con mayor severidad a quienes movidos por intención menos respetable y pura no son sino desertores de los deberes de una hora tan luctuosa. Pero la tradición es algo muy distinto del simple apego a un pasado desaparecido; es todo lo contrario de una reacción que niega todo lo sano del progreso. Su mismo vocabio es, etimológicamente, sinónimo de camino y de avance. Sinónimo, pero no identidad.

Mientras, efectivamente, el progreso indica solamente el hecho de caminar hacia adelante, paso tras paso, buscando con la mirada el incierto porvenir, la tradición significa también caminar hacia adelante, pero camino continuo, que se desenvuelve al mismo tiempo tranquilo y activo, conforme a las leyes de la vida, burlando de la angustiosa alternativa "si j'euusse savant, si vieillesse pouvait", semeiante a aquel señor de Turana de quien se dijo: "Il a eu dans sa jeunesse toute la prudence d'un age avancé et dans un age avancé toute la vigueur de la jeunesse". (Flechia, oraison funebre, 1676).

Gracias a la tradición, la juventud, iluminada y guiada por la experiencia de los ancianos, camina con paso más seguro, y la vejez transmite y entrega confiada el arado a manos más vigorosas que continúan por el surco empezado.

Vivís en la sociedad moderna no casi como emigrados en país extranjero, sino como ciudadanos beneméritos e insignes que quieren trabajar y colaborar con sus contemporáneos para preparar el saneamiento, la restauración y el progreso del mundo. Existen males en la sociedad como en los individuos. Fue un gran acontecimiento en la historia de la Medicina cuando un día el célebre Laennec, hombre de genio y fe, se inclinó ansiosamente sobre el pecho de los enfermos armado con el estetoscopio, por el inventado, para hacer la auscultación, apreciando e interpretando los más ligeros soplos, y los fenómenos acústicos apenas perceptibles en los pulmones y el corazón. ¿No es acaso función social de primer orden y de gran interés la de penetrar en medio del mundo auscultar las aspiraciones y el malestar contemporáneos, sentir y distinguir las palpitaciones de su corazón, buscar remedios a los males comunes, tocar delicadamente sus llagas para curarlas y salvarlas de una infección posible por falta de cura, procurando no irritarlas con un contacto demasiado rudo? Comprender,

Es desmentida la noticia acerca de una supuesta misión de Von Papen cerca de la U. R. S. S.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

BERLIN 20.—En la Wilhelmstrasse se ha manifestado que según una noticia de la agencia "Suiza", fechada en Bale, "un correo especial alemán había sido enviado a Angora, portador de instrucciones importantes para el embajador von Papen, el cual sería a partir de este momento el representante oficioso del Reich cerca de la Unión Soviética". "Esta información—dice la Wilhelmstrasse—es tan burda que casi no merece ni el más leve comentario por parte alemana. Como lo son también algunos rumores circulados por el extranjero relativos a ciertas proposiciones que von Papen había hecho a Turquía". —(EFE).

amar en la caridad de Cristo al pueblo de vuestro tiempo, dar pruebas con hechos de esta comprensión y este amor, he ahí el arte y el modo de producir aquel mayor bien que está en vosotros, no sólo directamente a quienes se encuentran a vuestro alrededor, sino en una esfera sin límites, en la que vuestra experiencia beneficie a todos.

El Santo Padre terminó invitando a la nobleza y al patriado a desempeñar funciones y profesiones que formen parte de la actividad general, a evitar la contemplación melancólica del pasado y a medir la catástrofe a que llevarían a la Humildad los aventureros temerarios y los profetas alucinados de un futuro falaz y engañoso. —(EFE).

El Santo Padre terminó invitando a la nobleza y al patriado a desempeñar funciones y profesiones que formen parte de la actividad general, a evitar la contemplación melancólica del pasado y a medir la catástrofe a que llevarían a la Humildad los aventureros temerarios y los profetas alucinados de un futuro falaz y engañoso. —(EFE).

El Santo Padre terminó invitando a la nobleza y al patriado a desempeñar funciones y profesiones que formen parte de la actividad general, a evitar la contemplación melancólica del pasado y a medir la catástrofe a que llevarían a la Humildad los aventureros temerarios y los profetas alucinados de un futuro falaz y engañoso. —(EFE).

El Santo Padre terminó invitando a la nobleza y al patriado a desempeñar funciones y profesiones que formen parte de la actividad general, a evitar la contemplación melancólica del pasado y a medir la catástrofe a que llevarían a la Humildad los aventureros temerarios y los profetas alucinados de un futuro falaz y engañoso. —(EFE).

CONTRATA DE OBRAS

Aprobado por la Superioridad la ejecución de obras en el Cuartel de San Francisco, de la Plaza de Orense, para residencia de Oficiales y Suboficiales solteros. se hace público para que acudan al concurso que se ha de celebrar en dicho Cuartel, los Sres. que lo deseen, el día 26 del actual a las 11 horas, estando a disposición de los licitadores, los anteproyectos correspondientes y pliego de condiciones, que podrá examinar todos los días laborables de 10 a 14 horas en la Oficina Mayoría del Regimiento de Infantería núm. 30, por nueva denominación, Zamora núm. 8, desde la fecha de este anuncio hasta una hora antes de la señalada para la adjudicación provisional del concurso.

Para presentarse en este concurso es necesario además del cumplimiento del pliego de condiciones, el depósito en la Caja del Cuerpo con anterioridad a la fecha de la adjudicación del 2% del importe de la proposición de cada una que se elevará al 5% para el que resulte adjudicatario, el cual satisfará además el importe de este anuncio.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado y lacrado.

Orense, 15 de Enero de 1944.

El Tte. Coronel Mayor,
MANUEL ENRIQUEZ

EL VIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

gracias recibidos de S. E. el Jefe del Estado y del Arzobispo de Toledo, cuyos nombres citó el Sr. Caudillo: "Agradecido a vuestro recuerdo os acompaño en vuestras inquietudes. Franco", y el del Arzobispo Primado: "Imposibilidad asistir, envío gustadísimo bendición, rogando Virgen Guadalupe conceda maternal protección, Arzobispo de Toledo".

La acción de Prensa y Propaganda fue encargada por la regidora central del Servicio, la auxiliar central y las directoras de las revistas "Y" y "Medina". El Servicio de Propaganda de la Sección Femenina tiene una misión puramente interna, puesto que la Falange femenina no es la llamada a proyectar hacia el exterior la propaganda política, sino la de impulsar actividades específicamente femeninas que le corresponden. Por ello, y aunque en principio, la Sección Femenina es enemiga de toda propaganda, y debería limitarse a las realidades de su vida práctica, se considera, sin embargo, oportuno a dar cuenta de estas actividades ante sus camaradas, y aun ante España entera.

Se recomienda a las delegadas un extremo cuidado en no dar en la propaganda del viejo estilo, en que, por ejemplo, se retrataba cuidadosamente a una cantidad de señoras entregando prendas a varias mujeres pobres. La Sección Femenina considera que esto puede resultar desagradable y penoso para quien recibe el beneficio y que, por otra parte, como ello no constituye más que un acto de justicia, tampoco debe hacerse resaltar por parte de quien lo ejecuta.

Se continúan dando algunas normas sobre el estilo que debe imprimirse a la propaganda de la Sección Femenina. Entre otras cosas, está prohibida la actuación oratoria en público de camaradas pertenecientes a la Falange Femenina. Termina la regidora y la auxiliar

central dando diferentes normas sobre otros puntos del Servicio. Después se lee la ponencia presentada por las delegadas de Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla, Oviedo y Ciudad Real, que se refiere a las emisiones de radio, revistas y publicaciones. Esta ponencia fue aprobada.

SESION DE LA TARDE

GUADALUPE 20.—Comienza la sesión de la tarde con la ponencia sobre el departamento de doctrina y estilo, cuya misión es facilitar los textos y organización de la formación religiosa y nacionalsindicalista de las afiliadas a la Sección Femenina. La jefe del departamento da diversas normas sobre nombramiento de asesores locales de Religión y relaciones con el Obispo.

La delegada nacional lee la ponencia presentada, que se aprueba íntegramente. Seguidamente, da comienzo a una extensa lección sobre el plan de formación de la Sección Femenina y el nuevo plan de las Juventudes Femeninas.

En el primero se introducen algunas reformas importantes referentes, sobre todo, a los programas, duración de los cursos y reglamento de albergues y casas de reposo. El reglamento de las casas de reposo tiene en cuenta las condiciones de las camaradas a quienes se destina. El plan en estas casas se rige según la orientación facultativa de los asesores de Sanidad. Las camaradas casadas tendrán acceso a estas casas de reposo acompañadas de sus hijos hasta la edad de diez años.

A continuación, la delegada nacional comenzó la lectura del plan de formación de las Juventudes Femeninas, cuya orientación corresponde a la delegación femenina de FIET y de las JONS.

MÉTODOS Y PROGRAMAS

Prosigue dando lectura a las normas generales para el uso del plan de formación en lo que se refiere a los métodos de enseñanza y los programas diversos que a ello han de aplicarse en la educación de todas las Juventudes a que pueda abarcar, tanto a las afiliadas como a las encuadradas en centros de enseñanza y trabajo. Estos programas son muy extensos, comprendiendo diversas enseñanzas, todas ellas en diversos grados para Margaritas Flechas y Flechas Azules. La de Religión, mediante textos facilitados por la Asesoría religiosa y por diversas prácticas que harán vivir a las niñas durante todos los minutos de su vida dentro del espíritu religioso, para que sea el amor y el conocimiento de Cristo lo que mueva todos sus actos. En la enseñanza de nacionalsindicalismo pondrán las profesoras el calor y entusiasmo que procede de nuestra fe para que a las pequeñas camaradas no les entre solamente la doctrina de

la Falange como una lección de cualquier asignatura, sino que esta enseñanza penetre en ellas de tal manera, que llegue a hacerse como la propia substancia de su vida. Al mismo tiempo las instructoras serán, con su conducta, un constante ejemplo, para que las camaradas lleguen a entender, como nos enseña José Antonio, que nuestro Movimiento no es una manera de pensar tan sólo, sino una manera de ser. Los textos para estas lecciones se enviarán desde la delegación nacional.

ORGANIZACION DE ESCUELAS PRIMARIAS

Explica a continuación Pilar Primo de Rivera las normas sobre ceremonial a utilizar en los diversos actos que hayan de celebrar las juventudes femeninas, así como de su actitud ante las jerarquías y personas a quienes deben respeto y cortesía.

Por último Pilar Primo de Rivera lee los programas para las tardes de enseñanza destinadas a las afiliadas a las Juventudes Femeninas y especialmente a aquellas que asisten a Colegios del Estado o particulares y que, en estas tardes durante dos horas, una vez por semana, reciben una formación complementaria a aquella que se les da en la Escuela.

Lee también los programas para cursos especiales de aprendices femeninas, que consisten en clases de Cultura general, Religión, Nacionalsindicalismo, Música, Educación Física, y, como especialidades, las de muñequería, juguetería, repujado, talleres, confección de punto, dibujo y varios. También, dentro de las Casas de Juventud y para aprendizaje de las Flechas Azules, se organiza una especie de Academia, donde a horas especiales se dan enseñanzas de Idiomas, Taquígrafía, Mecanografía, Contabilidad, etc., además de la formación común a que se ha hecho alusión repetidas veces.

CAMPAMENTOS FEMENINOS

Lee Pilar los reglamentos y horarios de los campamentos femeninos, en que las pequeñas camaradas, en medio de esta vida sana y llena de aire y de sol, conseguirán también un mayor vigor para su existencia, debilitada en muchos casos por la falta de medios económicos o por el trabajo prematuro.

Termina el plan de formación con las normas por las que han de regirse las casas de reposo para juventudes femeninas, llamadas estaciones preventivas, donde las flechas débiles, o que viven en malas condiciones higiénicas, pueden pasar temporadas, para evitar en ellas posibles enfermedades. Las normas detalladas del reglamento que haya de seguirse no se dan en este plan de formación, ya que en cada caso, y según el estado de las niñas, el médico es quien determinará. En parte, para la ordenación de este plan de formación, se ha tenido en cuenta la experiencia adquirida por la rama femenina del Frente de Juventudes en años anteriores.

Terminada la lección de la delegada nacional de la Sección Femenina, las camaradas rezaron las oraciones de la tarde y arriaron bandera. —(CIFRA).

SUBASTA

Por la presente se hace saber que en los almacenes de la Fábrica Nacional de Armas de esta Plaza, se encuentran a disposición de los industriales que deseen comprarlos 20.000 Kgs. aproximadamente, de madera para ser vendidos mediante concurso de venta de material que ha sido troceado por inútil, cuyo concurso tendrá lugar en dicho Establecimiento el día 31 del presente mes, pudiendo los que lo deseen presentar los pliegos de sus ofertas en la Dirección del citado Establecimiento, todos los días laborables, desde esta fecha hasta el día del concurso, de 9 a 13 de la mañana.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios y a prorrata, siendo más de uno, en proporción a las cantidades que tengan que abonar por sus adjudicaciones.

La Coruña, 18 de Enero de 1944.

MOTORES ELECTRICOS

Siemens y Geal en todas las potencias
Voltaje 125 — 150 — 260 — 440 — cojinetes a bolas
Precios oficiales. Entregas inmediatas
COMERCIAL ELECTRICA AZNAR. — Cruz 1. — MADRID

DEPORTES

Visita a los Archivos del Servicio Histórico Militar

Los jefes que estudian en la Escuela Superior del Ejército fueron recibidos por el Coronel Director

MADRID, 20.—Los generales y coroneles de todas las Armas que cursan actualmente sus estudios en la Escuela Superior del Ejército han visitado los archivos del Servicio Histórico Militar.

Gobierno Civil

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS La Orden del Ministerio de Industria y Comercio, de fecha 30 de diciembre último, publicada en el B. O. del Estado núm. 3 del día 3 del actual, dice lo siguiente:

Desaparecidas en la industria de pinturas, barnices y esmaltes las circunstancias especiales derivadas de las dificultades para la elaboración de sus productos por escasez de materias primas, falta de regularidad en los suministros y gran demanda del consumo, que motivaron la Orden de este Ministerio de 30 de abril de 1940 (Boletín Oficial del Estado del 28), por la que se fijaron los precios de venta de estos productos, clasificados posteriormente de acuerdo con dicha Orden en la Tarifa Oficial de Precios publicada en junio de 1940, se considera llegado el momento oportuno para dejar a los fabricantes de dichos artículos en libertad de fijar los precios de sus productos, a excepción de los fabricados a base de bicromatos, primeras materias éstas de importación.

Por ello, a propuesta de la Secretaría General Técnica y previo informe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º—Los productos pinturas, barnices, esmaltes, litopones, minio y albayalde en pigmentos en general, quedan declarados en régimen de libertad de precios a partir del primero de enero de 1944.

2.º—Quedan exceptuados de esta libertad los colores al cromo, debiendo el

Inauguración de campo de la Granja

Probablemente, si la lluvia o cualquier otro contratiempo no interrumpiera los trabajos que se realizan a ritmo acelerado, el próximo día 30 de los corrientes será inaugurado el nuevo campo de los modestos, emplazado en las inmediaciones de la Granja con cuyo nombre tal vez se haga famoso en toda España.

En el nuevo campo de fútbol de la Granja se han invertido sumas considerables para ponerlo en las mejores condiciones. Se han realizado las obras de drenaje, se le ha rodeado de una muralla y se construyeron casetas para los equipos contendientes y para el árbitro.

El campo de juego, que mide 94 por 62, está circundado de un asiento de madera, que por ahora podrá ocupar el primero que llegue puesto que habrá localidad única.

Tan pronto como se inaugure el Estadio Municipal serán trasladadas al nuevo campo las instalaciones del viejo Riazor.

Como el día 30 juega el Deportivo en Riazor nada menos que contra el Barcelona, en el campo de la Granja

no se jugarán más que dos partidos mañaneros.

Las primeras patadas serán dadas a las nueve y media de la mañana por los componentes del Liceo de Monelos y del Silva, que romperán el fuego, empezando el campeonato de primera división de Liga de la capital.

Sin embargo, la inauguración oficial y la solemne ceremonia de bendición del campo se hará posteriormente, antes del segundo partido de la mañana entre el Español S. D. y el Deportivo Ciudad, señalado para las once y media.

Esta inauguración del nuevo campo de fútbol de la Granja señalará una fecha memorable para el fútbol coruñés, ya que su necesidad era notoria.

El equipo del Deportivo, camino de Valencia

Contra lo que se decía a última hora, en la expedición deportivista que ayer salió para Valencia no hubo más bajas que las anunciadas de Chao y Paquirri. Han tomado el tren todos los anunciados, incluso Portugés.

Jugará, pues, en Mestalla un equipo muy apañado: esturpeño trío defensivo, una línea media llena de solidez y una delantera en la que Valle y Verdín apretarán de firme para demostrar que son tan buenos como aquellos a quienes sustituyen.

La afición local ve con demasiado escepticismo este partido de Mestalla, sentimiento en el que no cabe duda que influye poderosamente los resultados alcanzados en Sabadell y Chamartín. Pero los jugadores van muy animados y dispuestos a perpetrar una que sea sonada.

Fútbol modesto

Pasado mañana, domingo, jugarán en Sada un partido de fútbol el Sporting Vizcaya, de la localidad, y el Rayo, de aquella villa. El partido comenzará a las cuatro de la tarde, "aproximadamente".

NUEVA DIRECTIVA DEL MARTE

El Centro deportivo Marte C. D. ha elegido para el presente año la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Modesto Sánchez Sánchez; vice, don Federico García Pérez; secretario, don Eduardo Pérez Puente; vice, don Manuel Portela Fuentes; tesorero, don Alfonso Meda.

Campeonato local femenino de baloncesto

Según nuestros informes se celebrará muy en breve, el primer campeonato local de baloncesto femenino, que será organizado por el Frente de Juventudes femenino de esta capital.

En este interesante campeonato, jugado a dos vueltas, intervendrán varios equipos de las Falanges Juveniles de Franco y del Instituto Femenino de esta ciudad. Hemos presenciado algunos entrenamientos en el gimnasio del S. E. U. bajo la experta dirección técnica de Rosita Maestre y pudimos comprobar el enorme interés que reina entre las muchachas deportistas que asisten a los entrenos, por este bello y dinámico deporte.

Inicia el Frente de Juventudes con esta competición la etapa deportiva del año en curso, y esperamos que aquella se amplíe lo más posible, y de que así sea hay muy buenas impresiones, a otros no menos trayentes deportes para la juventud femenina como balón a mano, hockey en patines, hockey sobre campo, etc. Este campeonato de baloncesto hará que cobre auge este deporte y será un buen aprendizaje para los equipos locales, ante las próximas competiciones regionales y nacionales. Por lo pronto es muy posible, casi seguro, que de esta competición salgan los cuadros coruñeses que representarán a La Coruña el próximo primer campeonato regional de baloncesto femenino que llevará a cabo la Federación Regional, según se anunció días pasados.

A esperar pues el pleno éxito de esta prueba deportiva femenina, que por su novedad, despertará interés en la afición coruñesa, y adelantemos nuestra felicitación al F. de Juventudes, por su entusiasta labor educativa físico-deportiva, en favor de la juventud escolar, que sabe hacer compatibles sus estudios con los postulados de formación integral que nuestro Movimiento propugna.

Proximamente señalaremos más detalles de este interesante campeonato.

Lage; contador, don César Vázquez Pita; y vocales, don Adolfo Fernández Balboa, don José Rouco Airado y don José María Sánchez López.

Hizo su entrada en San Sebastián el nuevo Obispo de aquella diócesis

El pueblo donostiarra le tributó un cariñoso recibimiento

SAN SEBASTIAN, 20.—A las diez llegó a Lasarte el Obispo de la diócesis con objeto de hacer su entrada oficial en San Sebastián. Acompañado del General de la diócesis, del Provisor, del Secretario de Cámara y subdelegado de Acción Católica, a la una fue saludado por el gobernador civil y presidente de la Diputación. A las cuatro y veinte hizo su entrada en San Sebastián, dirigiéndose a la Diputación. En la Plaza de Gaitano se congregó un gentío inmenso que lo aplaudió con entusiasmo. La banda del Regimiento de Ingenieros ejecutó la Marcha de Infantes. Seguidamente hizo su entrada en la Diputación. Allí se encontraban las Congregaciones y Asociaciones religiosas con banderas y estandartes. En la puerta de la Diputación esperaba el gobernador y el presidente. La banda de clarines ejecutó el Himno de la Corporación. El Obispo se dirigió directamente al Salón de Honor, donde fue saludado por el alcalde, que le dio la bienvenida en nombre de la ciudad. El Prelado salió al patio central del palacio provincial, siendo muy aplaudido. El presidente de la Diputación le dirigió un afectuoso saludo en nombre de la provincia, y a continuación fue cumplimentado por el resto de las autoridades, las jerarquías del Movimiento, representaciones de Corporaciones y Entidades; Junta territorial de Acción Católica y Ordenes religiosas. El Prelado se dirigió después a la capilla de San Ignacio, donde se revistió de pontifical. Momentos después se organizó la procesión, que resultó brillantísima. El Prelado, bajo palio, se dirigió a la iglesia matriz de Santa María. Allí se encontraba el Orfeón Donostiarra, que interpretó diversas composiciones religiosas.

RECEPCION POPULAR

Al entrar el prelado de la diócesis en la iglesia parroquial de Santa María, que se encontraba artísticamente iluminada y completamente llena de fieles, se entonó el Te Deum con intervención del Orfeón Donostiarra. El Obispo se dirigió al púlpito y pronunció una alocución al pueblo aludiendo a las autoridades y exhortando a los fieles a que permanecieran firmes en su fe, y fuesen cristianos prácticos. A continuación dio una bendición especial al pueblo. Con la Salve popular se dio por terminado el acto religioso.

Asistieron a este acto, además de todas las autoridades y jerarquías, el Ayuntamiento y la Diputación en cuerpo de comunidad; se formó después la comitiva en el pórtico de la iglesia de Santa María para trasladarse al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se había levantado un trono que fue ocupado por el Obispo. Este tuvo que salir al balcón para responder a las aclamaciones del pueblo. En seguida se verificó la recepción popular. Acompañaban al prelado el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde y otras autoridades. Miles de personas desfilaron ante el Obispo. Terminada la recepción, el prelado se trasladó a la parroquia de Buen Pastor, donde tiene sus habitaciones el arcipreste de la ciudad, en la que se hospeda mientras permanece en San Sebastián.—(CIFRA).

Sindicato Nacional de Industrias Químicas elevar a la Secretaría General Técnica de este Ministerio la oportuna propuesta para la fijación de precios a tenor del que autorice al bicromato que se importe.

3.º—Los productos envasados deberán llevar siempre marcado la clase, contenido neto y precio de venta al público, sometiéndose para ello a la nomenclatura de estos artículos, establecida en la Tarifa Oficial antes mencionada de junio de 1940, la cual queda tan sólo en vigor a los efectos de clasificación y nomenclatura de los productos elaborados que en ella se reseñan.

Lo que se publica para general conocimiento.

La Coruña, 18 de enero de 1944.—El gobernador civil, Emilio de Aspe Varamonde.

LA BOLSA

Table with market data including Cotizaciones de Madrid del 20-1-1944, interior 4%, Exterior, Amortizable 4% 1908, Id. 3% 1928, Id. 4% unificados, Id. 4% convertido, Id. 3.50% 1942, Obligaciones del Tesoro 3% 1940, Id. Tesoros 275%, CEDULAS, Banco Hipotecario 4%, Id. 4.50% A., Id. 4.50% B., Id. 4.50% C., Banco Crédito Local 4%, Id. 4% C/1.

ACCIONES

Table with stock prices: Banco de España 395, Id. Hipotecario, Id. Crédito Local, Id. Español de Crédito 275, Id. Hispano Americano 225, Id. Central 150, Hidroeléctrica Española 249, Alberche 94.50, Unión Eléctrica Madrileña 99.50, Compañía Telefónica pref. 7% 140, Id. ordinarias, Minas del Rif, portador 220, Juindos, Petróleos, Tabacos 194, Metro Madrid 250, Madrileña de Tranvías 113, Azucareras 100.75, Española de Petróleos 164, Explosivos 235.

OBLIGACIONES

Table with bond prices: Villa de Madrid 5.50% 104, Fraslántica 5% 98.75, Majrán 4% 97, Fänger-Fex 4% 99, Marruecos 5% 93, Compañía Telefónica 5.50% 100, Duro Felguera 6% 97.50, Duros 5% 115, Id. 5.50% 115, Unión Eléctrica Madrileña 5% 101.50, Alberche 5% 100.25, Riegos de Levante 5% 100, Sevillana de Electricidad, Minas del Rif.

(Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña).

EZCEMAS - HERPES

Sabaciones ulceradas POMADA CEREO Quemaduras - Granos

COCHES DE ALQUILER

SERVICIO PERMANENTE ENRIQUE GARCIA BOUZAMAYOR Cantón Grande, 23-4.º Teléf. 2909

Sindicalismo Nacional

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Todos los que han presentado solicitud de clavadón en el pasado mes de diciembre, así como los constructores de obras que asistieron a la reunión celebrada el 14 de los corrientes, pueden pasar por estas oficinas (Marqués de Pontejos 5, primero) de cinco a siete de la tarde, a retirar la autorización correspondiente, para lo cual vendrán provistos de la Tarjeta de Consumidor y documentación de identidad.

La Coruña, 20 de enero de 1944.

SINDICATO VERTICAL DE GANADERIA

Servicio de suministro de piensos

Todos los ganaderos de esta capital, que tienen en su poder vales de salvado, que por causas ajenas a esta Jefatura no pudo ser suministrado, así como los pertenecientes al Sindicato de Transportes, que tienen asimismo vales de Desperdicios de Limpia, pasarán por las oficinas de este Sindicato (San Nicolás 11, segundo) el viernes día 21, de 4 a 7 de la tarde y sábado 22, de 10 a 1, para canjearlos por otros similares de salvado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 19 de enero de 1944.

El jefe provincial.

"Ganado de selección y raza pura"

Todos los poseedores de ganado de selección y raza pura, pasarán a la mayor brevedad por las oficinas de esta Jefatura (San Nicolás 11, segundo) para proceder a su inscripción en este Sindicato, acompañando a las Cartillas Ganaderas correspondientes un certificado de la autoridad veterinaria de que efectivamente se trata de ganado de esta clase y fin a que está destinado.

Para los suministradores de piensos se dará preferencia a esta clase de ganado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 19 de enero de 1944.

El jefe provincial.

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Jefatura provincial

Se pone en conocimiento de los propietarios de camiones, ya estén dedicados al servicio público como al privado, que en el tablón de anuncios de este Sindicato, está expuesta la circular número 421 de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, sobre intervención de vehículos, cuya disposición, interesa conocer a los mencionados industriales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 20 de enero de 1944.

El secretario provincial de Sindicatos.

Nueva Junta de "Cántigas"

Después de una junta reglamentaria ha sido elegida para regir los destinos del laureado coro gallego "Cántigas d'a Terra" la siguiente directiva:

Presidente, D. José Luis Bugall Marchesi; vicepresidente, D. Rafael Puga Ramón; secretario, D. Joaquín Castro Cruncho; vicesecretario, don Francisco Ríos Ramos; tesorero, don Luis López No; contador, D. Antonio Caridad Gómez; vocal primero, don Eduardo Ricoy Piñeiro; vocal segundo, D. Enrique Tovar; vocal tercero, D. Eliseo Mosquera; archivero, don Antonio Calvo Caamaño.

Le deseamos muchos éxitos en su gestión y agradecemos el ofrecimiento de sus cargos.

Conferencia del secretario nacional de Propaganda portugués, en Sevilla

El secretario nacional de Propaganda de Portugal, don António Ferro, pronunció esta noche una conferencia en el Ateneo. Asistieron periodistas, artistas, escritores y otros nombres de letras y ciencias. El señor Ferro en su charla propugnó un intercambio más frecuente de los valores científicos y literarios entre España y Portugal. Hizo una exaltación de Sevilla, de sus costumbres y de su carácter y dijo que quien conocía bien Sevilla podrá llegar al alma y al corazón de Castilla como símbolo de la unidad española. Entre la concurrencia se hallaba el célebre de Portugal, así como otras personalidades.—(CIFRA).

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon character and text: 'Cuando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'.

CINES

KIO CO: 'Secretario particular'

El tema de los equívocos ha dado mucho de sí, y su empleo, en novela, teatro y cine ha dado casi siempre los mejores resultados, pero gracias a los públicos, y así ocurre en esta producción alemana, en la que se explotan bien unos cambios de personalidad surgidos por otros automóviles, todo mezclado con la persecución de un collar de perlas por dos ladrones de saine, capitaneados por el gracioso Theo Lingén. Todo está llevado con un buen ritmo y las escenas cómicas se encadenan sin llegar a fatigar. Gustav Frickhoff se muestra el buen actor de siempre, bien secundado por el ya dicho Theo Lingén y el resto de los intérpretes. Moralmente, no ofrece reparos.—C.

anatorio Quirúrgico de S.º Lorenzo de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1006 SANTIAGO

Advertisement for PARA ASUNIO MINAS: 'Necesito soco capitalista Informes: A. Martínez H. Florida, Olmos, 8 LA CORUÑA'.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria en el Café de Pován en el kiosco de Ramón y en el Estanque de Foré

Real Academia Gallega

Veredicto de un Certamen. Nuevos Correspondientes

La Real Academia Gallega presidida por don Manuel Casás celebró Junta general ordinaria en sus locales del Palacio Municipal de La Coruña. Concurrieron o estuvieron expresamente representados los académicos numerarios señores Portela Pazos (don Salustiano), Bouza Brey, Tojo Pérez, Brañas (don Gonzalo), Pedret Casado, Bequejo (don Wenceslao), Filgueira Valverde, López Cuevillas, Sánchez Rivera (don Celestino), Vázquez Seijas, Cortés Bugía, Otero Pedrayo, Vales Villamarín, Conceiro Freijomil, del Castillo (don Angel), P. Pardo (don Aureliano), P. Atananasio López, Dávila Díaz, Aller y el Secretario señor Barreiro Noya.

Fue leída y aprobada con elogio la Memoria de la gestión durante el año último, que publicará el Boletín de la Corporación. Se dio cuenta de las visitas oficiales hechas a la Academia por el señor Embajador de la Argentina en España Dr. Palacios Costa y por el señor Cónsul de Portugal en La Coruña Dr. Melo Barreto, éste para entregar en nombre de su Embajador y del Gobierno portugués la valiosa medalla conmemorativa de los centenarios lusitanos.

Se dio cuenta de la donación muy agradecer de un retazo de la banderita de combate que el crucero Vizcaya embarcaba en la jornada de Santiago de Cuba; reliquia histórica cedida al Museo de este organismo por la académica correspondiente doña Carmen Eulate, hija del heroico almirante que mandaba la nave.

Se enumeraron los libros adquiridos para la Biblioteca y los regalados por corporaciones como la Academia Portuguesa de la Historia y diversos particulares. Entre estos volúmenes está "La Cristiada", de Fr. Diego de Ojeda, legado del señor Marqués de San Martín que entregó la señora Marquesa viuda.

Al darse cuenta del sentido fallecimiento de los académicos de número don Federico Maciñeira y don Lisardo R. Barreiro, se hizo a la vez declaración de ambas vacantes. La provisión se efectuará reglamentariamente en otra Junta que será anunciada con oportunidad. También se fijará la fecha de la recepción del académico electo don Leandro Carré Alvarellos a quien se encargó contestar don José Filgueira Valverde.

Se ultimó la reorganización de las seis secciones en que se divide la Academia, designando a ellas a los señores académicos según especialización y preferencias. La relación completa se publicará en el Boletín corporativo.

Fue leída la ponencia del ilustrado catedrático y director del Museo de Pontevedra señor Filgueira Valverde acerca de los trabajos que sobre el tema *Trovadores gallegos. Estudio sintético bibliográfico de Macías y Juan Rodríguez de Padrón* se presentaron al concurso literario-jacobeo abierto por la Academia entre la juventud estudiosa. El tema de Arqueología quedó desierto. La Junta hizo suya la autorizada opinión del señor Filgueira Valverde en la cual se recomendaba ampliar a los cuatro meritosísimos trabajos examinados la recompensa en metálico ofrecida por el señor Gobernador civil de esta provincia don Emilio de Aspe y Vaamonde, ten propicio siempre a toda manifestación cultural.

En consecuencia, abiertos en la sesión los sobres que contenían los nombres de los autores, se acordó con el previo asentimiento del señor Gobernador—que se dignó otorgar al efectuar pesetas más para sumar a las mil que ya en principio había concedido—repartir los premios en esta forma, según a gradación de méritos que el propio ponente establece:

Primer premio: al trabajo señalado con el lema "XXX" original de don Carlos Martínez-Morás Barbeito, de La Coruña, residente en Barcelona ochocientas pesetas.

Segundo: Lema "Moragán", del alumno de quinto año de Teología en el convento de Franciscanos de Santiago P. Gumersindo Aldrey, 600 pesetas.

Tercero: Lema "En esta vida toda es verdad y todo mentira", de don José Ares Montes, de La Coruña, residente en Madrid, 350 pesetas.

Cuarto: Lema "Dos vidas y una misma espiritualidad", de don José Díaz Andrés, de Madrid, 250 pesetas.

La Academia consignó un expresivo testimonio de gracias al señor de Aspe y Vaamonde por su entusiasmo y eficaz concurso económico, que hizo posible el certamen y este armónico final, y un voto de renovada gratitud al culto ponente señor Filgueira.

Se dio cuenta de las comunicaciones de cordial saludo cursadas con el eminente Director de la Academia de Ciencias de Lisboa Dr. Julio Dantas y de insigne gallegos señores Elio Garay, obispo de Madrid-Alcalá; Menéndez Pidal y Casares Gil con ocasión de los homenajes que recientemente se les tributaron; de los visitantes que hicieron a la Academia durante el año diversas personalidades además de las citadas y de la prosecución oportuna de las investigaciones y excavaciones pendientes en el campamento de Ciudadela, en esta provincia.

Finalmente y previo el examen de las reglamentarias propuestas y nota de méritos con sus dictámenes, fueron designados académicos correspondientes los señores que siguen: don Arturo Lagorio, cónsul de la R. Argentina en La Coruña y distinguido literato; don Ricardo Torres Quiroga de Tuy, publicista; don Manuel Posse Rodríguez, de Santiago, poeta; Excelentísimo señor Marqués de Lozoya Director General de Bellas Artes; don Isidoro Millán, de Poatevedra, publicista e investigador; don Sebastián Risco, de Orense, inspirado poeta; don Francisco Mayán Fernández, de Cede, investigador; don Jerónimo Sal Lence de La Coruña, publicista; don Ramón Fernández Rusa, investigador; don Camilo José Cela, de Padrón, literato; don José Sexto López, distinguido folklorista; don Carlos Martínez Valverde, historiador de asuntos marítimos; don Francisco Leal Insua, de Lugo, literato; Ilmo. señor don Julio Martínez Santaolaya, comisario general de excavaciones; don Juan Manuel López Azcona, ingeniero de minas, autor de importantísimos trabajos; don Benito Rodríguez Filloy, crítico de arte y literato; don Nicolás Arias Andren, destacado coruñés y decidido protector de las Bellas Artes; doña Amelia Villar, de Porto, (Portugal); poeta; don Joaquín Arose, literato, de Porto; don Antonio Gómez de Rocha, de Coimbra, literato y el profesor Dr. Hernani Monteiro, distinguido hombre de ciencia, profesor de la Universidad de Porto.

GALICIA AL DIA

SANTIAGO

SANTIAGO, 20.—Facultad de Filosofía y Letras.—Exámenes de convocatoria de enero. Horario de exámenes: Latín, día 22, a las 4 de la tarde, aula número uno; Introducción a la Filosofía, día 23, a las 4:30 de la tarde, aula número 1; Lengua y Literatura española, día 24, a las 4:30 de la tarde, aula número 7; Historia General de España, día 25, a las 5:30 de la tarde, aula número 7.

—Ha sido nombrado inspector municipal veterinario de Sobrado de los Monjes, don Felipe Carballo Manteiga.

—Para su entrega a los interesados se envía al Instituto Masculino de esta ciudad, títulos de bachiller, de don José María Yebra Pimentel y de don Luis Fernández Rodríguez.

—Para el día 20 de febrero se proyecta una Jira de la Tuna Universitaria compostelana a Madrid.

—El próximo domingo se reunirá en Santiago el Ilustre Colegio de Abogados.

—Facultad de Ciencias: A partir del día 21 pueden presentarse las

papeletas de examen de alumnos matriculados en la convocatoria extraordinaria de enero. A partir del sábado pueden recogerlas los alumnos de la Facultad de Farmacia en iguales condiciones.

—La Jefatura nacional del sindicato vertical de ganadería ha participado a la C. N. S. de esta ciudad que establece premios para los cazadores que cobren piezas de animales en los montes de esta comarca. Anuncia también para estímulo, el reparto de equipos de caza.

—Los días 22, 23 y 24 del corriente, tendrá lugar en la capilla general de Animas, organizado por la "cofradía de Nuestra Señora de Socorro, un solemne triduo en honor de su excelencia Madre. Las pláticas estarán a cargo del R. P. Santiago Jerrano, superior de la residencia de jesuitas de esta ciudad. Por la mañana habrá misa de comunión a las nueve. Los ejercicios de la tarde serán a las siete y media.

—El día 25, a las 9 se aplicará la misa por los archicofrades difuntos, en el altar de la Virgen.

Expedición p. v. 8.815, de Puenteceiros para Vigo, compuesta de una caja con un paquete.—Remitente Rodríguez, domiciliado en Puenteceiros.—Consignatario, A. Chapele, de Vigo.

Expedición p. v. compuesta de una caja uniformes usados.—Remitente, comandante S. C., domiciliado en Fortes.—Consignatario, coronel jefe del Regimiento Artillería núm. 23.

—Con inusitado esplendor se celebró en la iglesia parroquial de Caril una misa solemne a la que asistieron los niños del Catecismo de dicha parroquia, que dirige el celoso cura párroco don Juan Illanes Vales, que durante el corto espacio de tiempo que está restando a la parroquia se captó las simpatías de todos sus habitantes por su celo apostólico.

Por la tarde, en la Sociedad Recreativa, los niños, en número de 300, fueron obsequiados con una merienda, que fué servida por las señoras catequistas que con tanto interés tomaron parte para que dicha fiesta resultase lo más brillante posible.

Asistieron las autoridades, entre ellas el cura párroco y don Arsenio Martínez, maestro nacional de dicha villa.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO.

—Se dispone la desmovilización del comandante de Infantería de Marina don Carlos del Corral Albarracín, que se reintegra a la situación de retirado en que se encontraba en 18 de julio de 1936.

—Se dispone que al oficial primero de la Reserva Naval Movilizada, don José Fernández Muñoz, se le considere ingresado en la ciudad Reserva Naval el día 11 de enero de 1937, y asimismo se dispone que se le considere ascendido a su actual empleo desde el día 11 de enero de 1939.

—Se dispone que el oficial segundo de la Reserva Naval Movilizada, don Eduardo de Cegama Dancausa, se le considere ingresado en la Reserva Naval Movilizada desde el día 11 de diciembre de 1936.

—Pasa a la situación de retirado el auxiliar segundo de los servicios técnicos don Diego Aparicio Crucera.

—Se conceden las siguientes pensiones: don Francisco Cepeda Rubial y doña Encarnación Vidal Seoane, padres del capellán don José Cepeda Vidal, 7.500 pesetas anuales. Residen en El Ferrol del Caudillo.

—Don José Martínez Pérez y doña María Antonia Fernández Ferreiro, viudas del soldado de Infantería de Marina Francisco Martínez Fernández, 1.432 pesetas anuales. Residen en La Coruña.

—Doña Adoración Cal Soto, madre del soldado de Infantería de Marina José García Cal, 1.432 pesetas anuales. Reside en Pazos de Borben (Pontevedra).

—Causa baja en la Reserva Naval Movilizada el oficial segundo don Antonio Gómez Martínez.

—El próximo sábado, a las doce, celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

—Dió a luz felizmente un niño la señora del capitán auditor de la Armada don Juan Ignacio Núñez Iglesias (de soltera, Tita de Pazos Lozano). Nuestra afectuosa enhorabuena.

—Trabajando en la construcción de bloques en la Base Naval de la Graña, fué alcanzado por el carro eléctrico que se utiliza para el transporte de piedras, el obrero Juan José Otero Santalla, de 36 años, soltero, vecino de Serantes.

—Sin pérdida de tiempo fué recogido por sus compañeros y trasladado en una camioneta a la enfermería del Arsenal, donde el personal facultativo de guardia le apreció importantes lesiones en ambas piernas, calificando su estado de pronóstico reservado.

—Una vez practicada la cura de urgencia, Juan José Otero pasó al Hospital de Caridad.

—A partir del día primero de febrero del año en curso será de absoluta obligación, para poder ejercer la especialidad de vocalistas, animadoras y animadores de orquesta, haber sido previamente examinados y estar en posesión del documento que acredite tal extremo.

—A tal efecto el día primero de febrero tendrán lugar en La Coruña las pruebas de capacitación profesional correspondientes.

—Los examinados ejecutarán, acompañados por orquesta, dos composiciones libremente elegidas por los interesados; una de tiempo lento y otra de medio tiempo.

Al mismo tiempo y a partir también de dicha fecha, estos artistas se denominarán estilistas, en lugar del nombre que vienen usando.

Lo que pongo en conocimiento de todos los que pueda interesarles, para que pasen por este Sindicato Comarcial, antes del día 23 y horas de una a dos.

LUGO

LUGO, 20.—Todos los camaradas residentes en Lugo, que tengan concedida la Medalla de la Vieja Guardia y todos aquellos cuyo expediente de concesión esté en tramitación, se presentarán en la Jefatura de la Vieja Guardia de F. E. T. y de las JONS, a las 20 horas del próximo sábado 22 del actual.

—La Delegación provincial de Abastecimientos anuncia la vacante de tres plazas de auxiliares mecánicos dando instrucciones para su provisión. Toda clase de detalles serán facilitados en dicho organismo.

—El inspector let. provincial de Primera Enseñanza publica una circular dirigida a todos los maestros de la provincia, dictando normas para la creación y fomento de municipalidades y centros escolares de previsión.

VILLAGARCIA

En la madrugada del martes dejó de existir en esta ciudad, a los 75 años de edad, el señor don José Martínez Cestrillo, teniente de Caballeros retirado que contaba con muchas amistades en esta ciudad donde residía desde hace muchos años.

Poseía diversas condecoraciones, entre ellas la Cruz de San Hermenegildo.

Er' muy estimado de todo el vecindario, especialmente de los jefes y oficiales del batallón de guarnición en esta ciudad por lo que fueron muchísimas las personas que asistieron a las solemnes honras fúnebres que por su eterno descanso se celebraron en la Iglesia parroquial ayer miércoles y seguidamente a la conducción de su cadáver al Cementerio general, acto que constituyó una verdadera manifestación de pesar.

A su viuda, hijos y demás deudos entre los que se cuenta su hijo político nuestro apreciado convecino don Luciano González Garra, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

—El pasado sábado contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Bayón, la señorita Carmen Leiras Caamaño con el joven José Vela Ferrer, siendo apadrinados por don Manuel Martínez Caamaño y su esposa doña Josefa Abende, tios de la despojada.

—Se han recibido los comunicados siguientes de mercancías que no han sido retiradas y que de no ser retiradas en un plazo de 20 días, serán vendidas en pública subasta:

Notas necrológicas

Anteayer falleció cristianamente el teniente coronel de Caballería don Emilio Villarreal Sáez, perteneciente a una antigua y distinguida familia coruñesa muy apreciada, y que gozaba de generales simpatías, dada su caballerosidad y bondad.

A su sepelio, verificado ayer tarde, concurrieron muchas de sus numerosas amistades.

Compañamos en su pena a su esposa, hija y demás distinguidos deudos.

—Después de haber recibido los Santos Sacramentos con edificante fervor, falleció en esta ciudad don Angel Fernández Prieto, honorable empleado de Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad y Guardia civil retirado, que era muy estimado por sus excelentes dotes personales de sus jefes, compañeros y amigos.

Testimoniamos a sus apreciados deudos nuestro más sentido pésame.

ANUNCIOS BREVES

- Agencias**
- SE vende dormitorio y comedor. Razón: María Pita, 12, portería. 32427
- ESTANO. Se venden minas tituladas en la provincia de Orense. Informes I. A. R. Apartado 145. La Coruña. 32388
- PINTURAS.** Ocre y demás colores naturales de óxidos de hierro. Se venden minas tituladas en las provincias de Orense y León. Informes I. A. R. Apartado 145. La Coruña. 32389
- Varios**
- HALLANDOSE en traspaso el café-bar "Olimpia" sito en General Sanjurjo número 21 de esta población, se hace público a efectos de cualquier reclamación de acreedores por término de diez días. 32426
- ARRIENDO Chabets de moderna construcción en la estación de Redondela, carretera de Vigo. Informes: Farmacia de Santa Margarita, Plaza Pontevedra, Coruña. 32486
- REPARECIÓN de todas clases. Gósgenos 4.500 pesetas montados. Pardo Barán, 3. 26089
- ASUNTOS. Decretos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas, etc. Ricardo Seoane Rodríguez, Pinar de Castro, Pontevedra, 22. 19426
- IMPRESOS. Impresión y venta de "El Ideal Gallego". Bolsas de Trabajo.
- PARA anunciar en esta Sección y demás de esta Periódico, Agencia Pantoja, Riego de Arna, 10. 1.º Teléfono, 2033. 22818
- Compras y ventas**
- NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la lista.
- CRUCELEGUI. Compañía (Instituto) Vitoria. Cuchillos Máximos 200 ptas. 32373
- COMPRO ropas, calzados, lanas. Plaza Pontevedra, 23. 32350
- VENDO Transformadores eléctricos trifásicos de 100 - 75 - 50 y 30 KVA., entrega inmediata. Dirigirse a Damián Rodríguez. Apartado 732. Bilbao. 32406
- EFFECTUE compras de productos de droguería en San Andrés, 93. Droguería "Celta". 30435
- COCHE nuevo completamente nuevo. Razón. Díaz, Sta. Lucía, 21-23, bajo. 32136
- TRANSFORMACION de la rueda Peñon en turvina aerodinámica para acoplar directamente a los generadores de energía eléctrica por el Perito Industrial García Romero de Orense. Para informes, Garage Americano, Coruña. 32387
- LABRADORES. Abonos químicos a precios de hasta 44-33 pesetas los cien kilos. Necesitamos representantes en todos los lugares de Galicia. Razón: El Diluvio, San Andrés 152. La Coruña. 32425

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horario de consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
San Andrés, 119-1. Tel. 1944. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diagnóstico.
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 tarde
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2737
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del corazón y de los pulmones.
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Martínez Rumbo**
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta.
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2124
- Antonio Casares Aler**
TRATAMIENTO DEL ASMA
Medicina general y niños
REAL, 12-2.º
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades de Sistema nervioso y mentales.
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
Calle Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña
- L. Guitián**
CLINICA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL IRON, VEJIGA Y PROSTATAS
Real, 8-1.º, esquina. Teléfono 2480
- E. Purcalles**
OCULISTA
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
Arco de Lugo, 8, segundo (Deriva del Palacio de Justicia)
- A. Castiella Estóvez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Enfermedades articulares.
Cruz, Rayos X. (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 20
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7
- José Suárez Baqueiro**
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños.
Varca de Vega núm. 10-2.º
Consultas: De 4 a 7. Mañana mediante cita
- Dr. Alemany**
Especialista en niños. Médico Puéricultor de la Provincial de Sanidad Infantil.
Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 6
Paseo Tania n.º 35-4.º (Casa Barrié)
- Médico Núñez Cordero**
Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis.
Neuronomía y propias de la Mujer.
Clínica médica. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 119-2.º

—Don José Martínez Pérez y doña María Antonia Fernández Ferreiro, viudas del soldado de Infantería de Marina Francisco Martínez Fernández, 1.432 pesetas anuales. Residen en La Coruña.

—Doña Adoración Cal Soto, madre del soldado de Infantería de Marina José García Cal, 1.432 pesetas anuales. Reside en Pazos de Borben (Pontevedra).

—Causa baja en la Reserva Naval Movilizada el oficial segundo don Antonio Gómez Martínez.

—El próximo sábado, a las doce, celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

—Dió a luz felizmente un niño la señora del capitán auditor de la Armada don Juan Ignacio Núñez Iglesias (de soltera, Tita de Pazos Lozano). Nuestra afectuosa enhorabuena.

—Trabajando en la construcción de bloques en la Base Naval de la Graña, fué alcanzado por el carro eléctrico que se utiliza para el transporte de piedras, el obrero Juan José Otero Santalla, de 36 años, soltero, vecino de Serantes.

—Sin pérdida de tiempo fué recogido por sus compañeros y trasladado en una camioneta a la enfermería del Arsenal, donde el personal facultativo de guardia le apreció importantes lesiones en ambas piernas, calificando su estado de pronóstico reservado.

—Una vez practicada la cura de urgencia, Juan José Otero pasó al Hospital de Caridad.

—A partir del día primero de febrero del año en curso será de absoluta obligación, para poder ejercer la especialidad de vocalistas, animadoras y animadores de orquesta, haber sido previamente examinados y estar en posesión del documento que acredite tal extremo.

—A tal efecto el día primero de febrero tendrán lugar en La Coruña las pruebas de capacitación profesional correspondientes.

—Los examinados ejecutarán, acompañados por orquesta, dos composiciones libremente elegidas por los interesados; una de tiempo lento y otra de medio tiempo.

†

DON ANGEL FERNANDEZ PRIETO

EMPLEADO DE LAS FABRICAS CORUÑESAS DE GAS Y ELECTRICIDAD, Y RETIRADO DE LA GUARDIA CIVIL

Falleció a los 87 años, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Antonia, José (capitán de Infantería), Estrella (ausente), Manuel y Angel (brigada de la Guardia Civil); hermanos políticos, Peregrina (ausente) y José; hijos políticos, Luis Martínez (ausente), Emilia Crespo y Hemerinda Mateo; nietos, nieto político, don Domingo Vila Iglesias (teniente de Infantería), bisnetos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, cuyo sepelio se verificará en el día de hoy, a las 17 horas, por cuyo favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: SANTIAGO DE LA IGLESIA, 1-5. FUNERARIA SANTA LUCIA. No se recibe duelo.

Comenzó el proceso apostólico sobre un milagro de la madre María de las Asuncionistas

MADRID, 20.—Hoy, a la una de la tarde se ha celebrado en el Obispado y bajo la presidencia del Prelado de Madrid-Alcalá la primera sesión del proceso apostólico sobre un milagro de la Madre María de las Asuncionistas. El presidente, Dr. Elio Garay, los cuatro jueces y los promotores de la Fe, juraron solemnemente y a continuación se abrieron las instrucciones secretas de la Santa Sede, sobre la tramitación del proceso, que se inició inmediatamente. Asistieron al acto numerosas personalidades. —(CIFRA).

"Pravda" dice que altas personalidades británicas han celebrado una entrevista con von Ribbentrop

Los periódicos ingleses califican la noticia de "ineulto al pueblo británico"

Moscú, acusado de proceder contra la Carta del Atlántico

LISBOA, 19.—(Crónica telefónica del corresponsal de la Agencia "Logos", PEDRO CORREIA MARQUES.) La noticia del "Pravda" de que altas personalidades británicas habían sostenido una entrevista con Ribbentrop para sentar las bases de una posible paz europea, ha causado en Lisboa gran sensación, pero ha sido mayor la producida por los comentarios de la Prensa de Inglaterra y de Norteamérica. Los periódicos portugueses publican telegramas de la Agencia Reuter con párrafos de los artículos publicados en los diarios británicos y estadounidenses.

La Prensa portuguesa se abstiene por ahora de hacer comentarios, excepto "A Voz", que por su cronista internacional dice:

"Verdaderamente, ello no puede haber aparecido casual o irreflexiblemente en el "Pravda", en donde sólo se publica lo que se quiere que se publique. Lo que se pretende precisamente, es perturbar, confundir, para que Inglaterra y América no tengan ocasión de intervenir en el caso ruso-polaco.

Pocos párrafos más adelante añade: Lo que de la maniobra de Moscú resalta es que en Rusia se procura hacer una guerra y una política aparte. Y no nos admiraremos de que llegue a hacerse más claro. Está en las tradiciones rusas y actualmente en los planes de Stalin, que hubo de ser muy solicitado para acudir a conferencia con Roosevelt y Churchill, a los que dijo más o menos implícitamente que aceptaba la Carta del Atlántico para luego proceder abiertamente contra ella.

A mí me parece que ésta es la verdadera razón de la publicación de la noticia mencionada en el "Pravda". Rusia quiere con un nuevo acontecimiento distraer la atención del mundo y de sus aliados, en tanto no tenga plenamente seguro el territorio polaco, del que quiere tomar posesión definitiva. Esto lo afirma un telegrama de Washington enviado a la Agencia Reuter, y que ésta ha distribuido en la Prensa portuguesa de hoy: "Hay sólo dos explicaciones de lo hecho de que el diario "Pravda" haya publicado el rumor de la paz europea: la primera es que Rusia estaría descontenta por los continuados esfuerzos británicos para obtener la solución de un diligencia en asunto que Moscú considera que afecta sólo a su propia política. La segunda, es que los rusos pretenden obligar al Gobierno británico a afirmar otra vez que reclaman la rendición incondicional de Alemania."

Verdaderamente, lo que procura ahora Rusia es afirmarse en territorio polaco. Para ello utiliza a los comunistas polacos, que se han organizado en unión de los patriotas polacos. Claro está que esta organización es satélite de Moscú. Tiene su periódico, subvencionado, naturalmente, por el Gobierno ruso, y que se llama "Welna Polska", que podríamos llamar el órgano de los soviets en idioma polaco. Este periódico tiene su programa de política internacional y nacional, reducida a cinco puntos esenciales, que son: "Primero, extensión de las fronteras polacas hacia Occidente. Segundo, inclusión de la Ucrania occidental y de la Rusia blanca en la Unión Soviética. Tercero, establecimiento en Polonia de un régimen democrático parlamentario. Cuarto, alejamiento de todos los elementos reaccionarios polacos y redistribución de las tierras a los campesinos. Y quinto, unión de todos los polacos, sin distinción de credos políticos, con excepción de los elementos reaccionarios emigrados. Estos cinco puntos me parece necesario tenerlos siempre presentes para considerar la política de Centro-Europa. Los periódicos polaco-soviéticos atacan abiertamente al Gobierno exiliado en Londres, y lo mismo hacen las emisoras rusas de lengua polaca, sugiriendo que cuando las tropas rusas lleguen a Varsovia crearán un Gobierno polaco. Y lo harán, si llegan. Para desviar la atención de las dos potencias anglosajonas de toda esta acción política es por lo que "Pravda", en el que nada se publica al acaso, ha difundido la noticia de las pretendidas negociaciones de paz separada entre Alemania e Inglaterra, inmediatamente dada también por Radio Moscú.

Esta turbia maniobra debería bastar para mostrar al mundo lo que hay que esperar de Rusia después de la guerra cuando en plena guerra es así su acción política con sus mismos aliados.

(Retirada de nuestro número de ayer)

"ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La Voz de los Obispos" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

España Extranjero

Administración: Alfonso XI 4

Madrid Teléfono 21090

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, VIERNES, 21 DE ENERO DE 1944

Comunismo ruso y comunismo europeo

Evolución y estallido del cisma

Por Manuel Vigil y Vázquez

Cuando se estudia el problema comunista, como cuando se estudian otros problemas históricos, se olvida con demasiada frecuencia la naturaleza religiosa del hombre. En el caso ruso, esta filiación juega un papel decisivo, pues estamos ante un pueblo con una ardorosa sed de lo sobrenatural que ha tenido la desgracia inmensa de beber únicamente aguas emponzoñadas; de no acertar con el "agua viva" que el Señor ofreció a la samaritana. El alma eslava, defraudada de cisma en cisma, desembocó en la desesperación nihilista en un más allá, y finalmente, el soviét ha instrumentado

un férreo armazón al odio religioso que se venía incubando en Rusia, como consecuencia de esos fervorosos anhelos burlados.

En el comunismo, lo más grave no es su problema social y político; lo terrible y dominador es que el comunismo quiere crear un hombre nuevo, con una psicología nueva. El comunismo ha impuesto a sus adeptos, con fuerza de dogma una serie de principios que exigen una fe. Ella está en el fondo, en la raíz, de todo este proceso tenebroso. Y esta fe, en pocas palabras, impone que se crea que, por el comunismo, se realizará en la tierra el Reino de Dios, negando a Dios; sin Dios y contra Dios. Para ello comie za por destruir el hombre creado a la imagen y semejanza del Sumo Hacedor, para luego crear un hombre nuevo, a imagen y semejanza de una colectividad en cuyo gregarismo se coloca la redención y felicidad no del hombre, que deja de tener importancia como individuo, sino de la humanidad. Como se ve resulta casi palpable la fuerza diabólica que alimenta al comunismo.

Veamos la línea general que ha conducido a este fin.

El despotismo ilustrado que Pedro el Grande llevó a Rusia, y que tan grandemente admirado y alabado es por Voltaire en la Historia que hace del reinado de este zar, tuvo, como ya es sabido, grandes repercusiones en la conciencia religiosa eslava. La civilización europea que él conoció cuando ya estaba agriada por la herejía, se reflejó directamente en la Iglesia cismática. Si Pedro el Grande puso de hecho, como consecuencia de su viaje por Europa, bajo su autoridad a dicha Iglesia; si por ello suprimió la autoridad del patriarca y la sustituyó por un débil sínodo intervenido por el zar—lo que Voltaire juzgaba el non plus ultra de la ilustración—; si Pedro el Grande hizo todo eso y más no pudo evitar de una parte la repudia de los cismáticos rusos que abominaban de Europa, y de otra cierto protestantismo que iba a enfrentarse con la Iglesia cismática, con el protestantismo europeo había hecho con la Iglesia católica. La diferencia es, claro, que contra la Iglesia Católica, que es la de Cristo, no prevalecen los poderes infernales y que con otra cualquiera Iglesia o secta, no sólo no hay tal seguridad, sino que hay la contraria, como bien patente resulta.

Los "Raskolniks"—apóstatas—fueron en Rusia, como en Europa los luteranos, anabaptistas, presbiterianos, calvinistas y toda la interminable fragmentación protestante, las sectas que como consecuencia de la reforma religiosa de Pedro el Grande, empezaron a desprenderse de la Iglesia cismática rusa. Bajo ese nombre común de "Raskolniks" se comprenden estas sectas que ven desde un cerco tradicionalísimo cismático, hasta grupos dados al fanatismo más ciego, de que son ejemplo los "Soemosofigatelli"—"los que se abrazan vivos"—secta formada por exaltados que se echaban a las llamas.

Así llegamos a las explosiones nihilistas, en las que se plantean despiadadamente el problema del dolor y de la purificación, con el desenfeco religioso determinado por el Cisma, y con la exacerbación de la espiritualidad tan característica del alma eslava. Tremendo choque del que iba a elevarse un incendio tan gigantesco como satánico. Si Dios es bueno piensan. El no puede ser causa del mal y como la existencia del mal es evidente, también lo es la no existencia de Dios. Ahora todos los crímenes que el nihilismo y su testamentario y heredero el soviét cometen, nacen del impulso de destruir al hombre viejo, para sobre él edificar la sociedad nueva.

Esto es lo que hay en el fondo anímico comunista, un tremendo drama religioso, en el que no se hace abstracción de Dios, puesto que se le combate sin tregua; para el credo comunista este demoníaco combate es como el oxígeno que se necesita respirar para poder vivir.

Por lo demás si al comunismo, teóricamente, le resulta factible desprenderse de Dios, prácticamente tiene que operar quiera que no, con la naturaleza religiosa del hombre. Lo que hace, repetimos, es poner toda su fuerza en que esta naturaleza se refiera a la colectividad—nuevo Jano de mil caras—, en vez de a la Divina Providencia.

El impulso parte, pues, de la desdicha del cisma, y el error alcanza toda la enorme gravedad presente, por la enorme e insatisfecha capacidad religiosa de los eslavos. Una Rusia católica habría sido indudablemente una gran nación misionera. Pero sus primeros contactos con el catolicismo provienen de la desmembración de Polonia en la segunda mitad del siglo XVIII. El encuentro tenía un fuerte inconveniente. Era la religión de un pueblo sometido por la fuerza, y la protesta sorda unas veces, clara y violenta otras, pero siempre constante, de los polacos, daba a los ojos de Rusia

RASGOS

Lo que, al parecer, admiramos más los genios de este trabajo nuestro de gloriosos de la actualidad, es esta multitud de nuestro trabajo.

No se dan cuenta de que el hilo para el cosido lo pone el tiempo que nos trae cada día un tema, por que la realidad es más abundante en rasgos extraordinarios que la imaginación mejor surtida. A veces, sin embargo, la lección de la prensa nos deja desolados. Parece que el mundo entero se ha puesto de acuerdo para tener bien sentido durante veinticuatro horas y el pobre glazador se mira, perplejo, las manos vacías rehuyendo ocuparse de cosas demastado graves por que sabe que lo que el lector espera de él, es una gotita de humor, una sonrisa, algo ligero y agradable en que refugiarse, en la página postrema del periódico, de los grandes titulares con noticias de catástrofes, de las crónicas de guerra, de los valientes de bombardeos, represalias y males cruentos, para poder salir de casa después del desvarío tranquilo y optimista un poco olvidado de lo malo que está el mundo.

Nuestros mejores amigos son los cenicientos, los carambolas con la nariz, los solterones que forman sociedad contra el matrimonio, las serpientes de mar, los navegantes solitarios y demás seres cuya problemática adaptación a lo usual y consuetudinario, nos dan el acontecimiento comestible que es como traer la flor a quien ya tiene el bicoro.

A veces llegan hasta nosotros personas con vocación de cirujanos que nos susurran al oído:

—¿Por qué no habla usted de tal cosa en un rasguito?

Antes de oír la insinuación nos corre por la espalda un escalofrío de horror por que cuando no nos imitan o ocupamos de lo ya famoso inmortilidad del canchero, nos suscitan un problema más peliagudo que la cuadratura del círculo.

Lo bueno es que nos cuentan que a un señor se le ha ocurrido inventar imágenes en los rosales, o que se han descubierta unas sulfamidas que curan las inflamaciones del inquilino. Eso es lo que esperamos cada día y lo que nos pone de muy mal humor cuando no los encontramos en los periódicos.

L.L.S.

La aplicación de la energía magnética resuelta en España antes que en América

LERIDA 20.—Con el título "Tenemos resuelto en España el problema de la aplicación de la energía magnética", el investigador leridano, don Francisco Gascón, ha dirigido una carta al director del diario local "La Mañana", en la cual anticipa descubrimientos trascendentales en orden a este problema, que ahora anuncia haber resuelto en los Estados Unidos el profesor vienés, doctor Ehrenhaft. En ella hace constar el señor Gascón que su invento lo tiene patentado en España y que solo necesita para su puesta en práctica unos talleres especiales y determinadas piezas de precisión que sin ellos no puede construir.—(CIFRA.)

Intenso tráfico mercante español en el puerto de Las Palmas

LAS PALMAS, 20.—A primeros del próximo llegará de la Argentina el "Monte Navajo", con maíz y leche de polvo y cebada.

De Gijón llegó el "Saturno" con 4.000 toneladas de carbón. El "Monte Sollarbe", que sólo esperaba proveerse de mineral, zarpará inmediatamente para la Argentina.

De Sevilla llegó la motonave "Ciudad de Valencia", con pasaje, carga y correspondencia.

Mañana se espera al "Ciudad de Sevilla", procedente de Barcelona y Cádiz. El "Ciudad de Melilla" ha tomado importante carga para Cádiz y Sevilla; el "Castillo Maqueda", productos de estas islas para Málaga, Ceuta, Alicante y Valencia.—(CIFRA.)

El Administrador apostólico de Tarragona, operado de la vista

TARRAGONA, 20.—El Administrador Apostólico de la archidiócesis, doctor don Salvador Rial, ha sido objeto de una delicada operación en la vista, realizada con toda fortuna. El doctor Rial podrá reintegrarse en breve a las tareas de su alta jerarquía episcopal.—(CIFRA.)

un matiz político a los fieles de la Iglesia Romana. De aquí que los rasgos nunca viesen con buenos ojos al catolicismo, al que todavía en tiempos de Nicolás II se le ponían obstáculos para su difusión. Ni del sarambano el soviét tiene nada que agradecer a la Iglesia Católica.

Anotemos para terminar hoy, como la herejía europea y el cisma ruso coinciden en el comunismo en el siglo XX. Pues el hilo de la madeja comunista, que parte de Lutero, Revolución, Origen y camino diferentes de la rusa, que es resultado de una evolución. Al final como vemos idéntico y único en sus rasgos.

LA GUERRA AL DIA

Los soviets no han logrado ningún éxito de importancia en la ofensiva de la región septentrional

Por Ramón Mesa Llano

Los tres ataques lanzados simultáneamente al Sur de Oranienbaum, contra las fuerzas alemanas que cercan por el Sur San Petersburgo y en el sector de Nowgorod, al Norte del Lago Ilmen, no han logrado poner en situación difícil a los ejércitos alemanes, que si han cedido unos kilómetros de terreno, ha sido siguiendo su acostumbrada táctica de no aferrarse a él excesivamente, poniendo en práctica la defensa elástica.

A los cinco días de iniciada la nueva ofensiva roja, los pequeños éxitos logrados por los soviets consisten en la ocupación de Peterhof y Krasnoe, en la región Norte, y la de Nowgorod, evacuada por los alemanes. El objetivo principal, que consistía en alcanzar los países bálticos, lleva todas las trazas de no ser conseguido, pues además de no existir ninguna profunda brecha que pueda permitir la realización de una maniobra de gran estilo, las pequeñas penetraciones logradas inicialmente por los rusos han quedado convenientemente tapadas sin que pueda observarse exist

ta por el momento ningún grave peligro para el conjunto del frente atacado.

Es interesante observar que al mismo tiempo que los soviets desarrollan la gran ofensiva que había de conducirlos a los países bálticos, la lucha en el resto del frente, si se exceptúa la región situada al Oeste de Rchitsa, donde continúa la encarnizada batalla, ha perdido intensidad, lo que prueba evidentemente que las nuevas operaciones han exigido distraer hombres de otros sectores, no siendo su objeto aumentar la extensión de los ataques, sino sencillamente querer una vez más probar fortuna, cambiando el punto de aplicación de su esfuerzo, como consecuencia seguramente, de la impotencia puesta de manifiesto por los mandos y ejércitos soviéticos para lograr un gran éxito en las regiones central y meridional del frente.

Hasta dónde serán capaces de prolongar los soviets el tremendo desgaste que sufren como consecuencia de sus reiteradas ofensivas?

La ciudad de Minturno, evacuada por los alemanes

Prosigue el avance aliado por la costa del Tirreno

BERLIN, 20.—(Del parte alemán.)—Italia del Sur: En la parte occidental del frente, el enemigo ha proseguido sus fuertes ataques apoyados por artillería y aviones de batalla. Después de durísima lucha hemos perdido la ciudad de Minturno, que ha quedado totalmente destruida. Han sido rechazados los demás ataques enemigos y también un intento de franquear el río Garigliano.

En el sector central nuestras unidades de choque destruyeron un campamento enemigo, infligiendo al adversario sangrientas pérdidas. Fueron capturados prisioneros.—(EFE.)

PROSIGUE EL AVANCE ALIADO

ARGEL, 20.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

"Ejército de tierra: Las fuerzas aliadas, en el curso de su avance por Italia, han conquistado las tres ciudades de Suio, Tufo y Argenta. El avance de las tropas del V Ejército en el sector del Mar Tirreno prosigue, a pesar de la resistencia encajada de los alemanes y de sus contraataques.

En los frentes de ambos ejércitos, se ha registrado actividad de patrullas.

Actividad de la aviación: Grandes formaciones de bombarderos pesados y medios atacaron ayer aeródromos en el centro de Italia. Ciampino, Centocelle, Perugia y Iesi fueron intensamente bombardeados por nuestros aviones pesados, escoltados por cazas.

Bombarderos medios aliados atacaron Viterbo y Rieti, donde fueron alcanzados depósitos, cuarteles y zonas de dispersión de los aeródromos.

Las comunicaciones ferroviarias de Sulmona y Colle Ferro, han sido atacadas por nuestros bombarderos ligeros. Cazas y cazas-bombarderos han atacado emplazamientos de cañones en la zona de batalla, material rodante en Italia central y la navegación a lo largo de la costa dálmata.

Fueron derribados tres aviones enem

gos. No han regresado dos de nuestros aparatos.

La noche del 18 al 19 de enero, la estación de empujamiento de Pontasieve fue atacada por una gran formación de bombarderos nocturnos.—(EFE.)

Eisenhower y Sir Stafford, recibidos por el rey de Inglaterra

LONDRES, 20.—El Rey ha recibido en audiencia hoy, en el palacio de Buckingham, a los dos jefes militares aliados, general Eisenhower y mariscal del Aire Sir Stafford Leigh-Mallory.

Este último fue recibido en primer lugar por el Soberano. Media hora después llegaba al palacio el general Eisenhower, quien conversó con el Rey bastante tiempo.—(EFE.)

Enorme ave de rapaña cazada en la provincia de Ciudad Real

CIUDAD REAL, 20.—En la finca "El Pardillo", de Bolillos, ha sido cazada un ave de gran tamaño, por el guarda jurado Francisco Sánchez Expósito, de tres disparos de escopeta. Mide cerca de un metro en su posición normal y tiene fuertes garras, características del ave de rapaña. El cuello y la cabeza, carente de plumas están cubiertos por una especie de suave vello blanco. Se cree que se trata de un cóndor americano o de alguna variedad existente en nuestras montañas del Norte. El ave será disecada y entregada a un museo de ciencias naturales.—(CIFRA.)